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Vastarannan kiiski  | Erkki Kiiski

pääkirjoitus | Teija Kähkönen
Palstalla pääsevät ääneen Rauhan Tervehdyksen toimituksen, lehteä julkaisevan yhdistyksen sekä tilaajaseurakuntien edustajat

Sanat luovat 
todellisuutta myös 
ihmisen mieleen. 
Mieli tallentaa 
kokemuksia ja 
puhetta siitä, 
millainen maailma 
on ja millaisia toiset 
ihmiset ovat. 

ja veljiä, jotka myös yrittävät parhaansa selvi-
täkseen?

Matkalla maailmassa meidän syvä perustar-
peemme on tulla kuulluksi, nähdyksi ja rakas-
tetuksi. Sanat toimivat siinä välittäjäaineena. Jos 
perustarpeet jäävät täyttymättä, mieli on kuin 
poltettu maa. Se syttyy palamaan vihan liekke-
jä saadessaan kipinää pahasta puheesta.

Olemme Oulussa joutuneet todistamaan 
synkällä tavalla, mitä tällaisista liekeistä pahim-
massa tapauksessa seuraa. Viha etsii kohdetta, 
paha olo syyllistä. Jos pää on täynnä kertomus-
ta siitä, että syyllisiä ovat kategorisesti ne, jot-
ka näyttävät erilaisilta, seurauksena on sokea ja 
brutaali väkivallan teko.

Kirkon instituutiona sekä kristittyjen yksi-
löinä on sanouduttava irti kaikenlaisista halvek-
suntaa ja vihaa lietsovista sanoista. Siinä jokai-

Jumala sanoi: ”Tulkoon valo!” Ja valo tuli.  
(1. Moos.:1:3.) 

Alussa oli Sana ja Sana oli Jumala. Jo alus-
sa Sana oli Jumalan luona. Kaikki syntyi Sa-

nan voimalla. (Joh.1:1)
Kristillisessä teologiassa sanalla on aivan eri-

tyinen merkitys. Sanan voimasta syntyy kosmos, 
koko havaittava todellisuus. Se, mistä tiedämme 
ja sekin, joka on vielä tuntematonta.

Sanat luovat todellisuutta myös ihmisen mie-
leen. Mieli tallentaa kokemuksia ja puhetta sii-
tä, millainen maailma on ja millaisia toiset ih-
miset ovat. Tunnelokerot täyttyvät sanoista ja 
kokemuksista.

Ovatko toiset ihmiset uhkia, joita vastaan 
täytyy taistella ja joiden kanssa on kilpailtava 
resursseista? Vai ovatko he kanssamatkaajia, sa-
maan aikaan tälle planeetalle syntyneitä sisaria 

Sanat luovat todellisuutta

sen suulle on tultava vartija. 
Me tiedämme, että sananvapaus on moder-

nin yhteiskunnan peruspilari. Sananvastuu on 
vapautta käyttävän velvollisuus.

Kirjoittaja on Oulun yhteisen 
kirkkoneuvoston varapuheenjohtaja

Vapaaehtoiset esiin

Jos Haukiputaan seurakuntapastorin viransijaisena toimi-
va Frans Kinnunen saisi päättää, hän antaisi vapaaehtoisille 
enemmän tilaa ja vastuuta seurakunnissa.

Hän luottaa vahvasti vapaaehtoisten osaamiseen, tietotai-
toon ja ideointikykyyn.

– Tämä vaatii toki asennemuutosta kaikilta: ajatusta pitää saa-
da käännettyä pois siitä, että me työntekijät olemme tietopankke-
ja, jotka osaavat automaattisesti kaiken.

Kinnunen vastaa Haukiputaalla lähetystyöstä. Käytännössä se 
tarkoittaa sitä, että hän osallistuu tiiviisti erilaisiin tapahtumiin ja 
lähetystyöryhmän kokouksiin.

Hän on myös aktiivisesti mukana kaikissa tapahtumissa, joita 
evankelisluterilaisen kirkon lähetysjärjestöt järjestävät yhteistyös-
sä Haukiputaan seurakunnan kanssa. Läheisenä työparina toimii 
lähetyssihteeri.

Aikaisemmin Muhoksella ja Lohtajalla nuorisopastorina työs-
kennellyt Kinnunen kertoo, että uusi työ on antanut uutta per-
spektiiviä ja laajentanut ymmärrystä siitä, miten monipuolista lä-
hetystyö on.

– Se ei tarkoita pelkästään evankeliumin saarnaamista. Lähe-
tystyö pyrkii auttamaan ihmislähtöisesti paikan päällä erilaisissa 
arkisissa asioissa.

Torniosta kotoisin oleva kahden lapsen isä kehuu Haukiputaan 
seurakunnan tunnelmaa ja työilmapiiriä.

– Täällä saa tehdä töitä omalla tavallaan. Jokainen voi luottaa 
siihen, että työt tulevat varmasti tehdyksi.

– Parasta tässä työssä on ihmisten kohtaaminen ja uuden op-
piminen. On mielenkiintoista nähdä, mitä kaikkia tehtävänkuvia 
seurakuntapastorin työhön sisältyy.

SAARA PASANEN 

ihmisiä | Frans Kinnunen

Frans Kinnunen

KOLME VINKKIÄ | Kesä kutsuu pihalle 

1Hintan tulet järjestetään perjantaina 5. heinä-
kuuta kello 10 Hintan seurakuntata-
lon pihan grillikatoksessa. 

Luvassa on vapaata tekemis-
tä sekä seuraa kaikenikäi-
sille. Lapset pääsevät tou-
huamaan hiekkalaatikol-
la, liukumäessä sekä eri-
laisten pelien ja keinujen 
parissa. 

Tarjolla on maksutta 
kahvia ja mehua. Mak-
karanpaistomahdollisuus 
on, omat eväät saa tuoda 
halutessaan. Huonon sään 
sattuessa tapahtuma järjeste-
tään liikuntasalissa. 

Juttuseurana ja tulta vahtimassa 
ovat  Oulujoen seurakunnan työntekijät. 

2Mikä olisikaan parempi tapa viettää 
kesäistä iltapäivää kuin torilla kahvi-
kupposen ääressä. Tähän on mahdolli-

suus tiistaina 2. heinäkuuta kello 12–14 
Tyrnävän torilla, kun Kärrykaffet-ni-

mistä kahvittelu- ja rupatteluhetkeä 
luotsaavat Salme ja Piritta Tyrnä-
vän seurakunnasta. 

3Ylikiimingin Meijerinran-
nassa (Meijerinranta 4, Yli-
kiiminki) vietetään kesä-

torstaisin makkaranpaistopo-
rinoita kello 11–13. Makkaran ja 

mehun tai kahvin saa huokeaan 2,5 
euron hintaan. 
Tuotot ohjataan Kiimingin seurakun-

nan diakoniatyölle. Sateen sattuessa porinat 
järjestetään kerhohuoneella. 
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Tutkimuksen mukaan 
nuoret miehet ovat 
palanneet uskon pariin. 
Tämä näkyy myös Tuiran 
seurakunnassa, arvioi 
oululainen Valtteri 
Isohätälä. Hänelle kirkko 
on paikka, jossa voi tuntea 
onnellisuutta.

Valtteri Isohätälä, olet Oulun 
seurakuntien luottamus-
henkilö ja muun muassa yh-
teisen kirkkovaltuuston jä-
sen. Onko hengellisyys si-

nulle tärkeää?
–  Kyllä on. Käyn viikoittain 

kirkossa ja seurakunnan ta-
pahtumissa. Voisi sanoa, et-
tä lähes asun Tuiran kirkol-
la. Käyn melkein jokaisessa 
Tuiran seurakunnan nuori-
sotyön järjestämässä tapah-
tumassa.

Miten hengellisyyteesi suhtaudu-
taan?

– Vähän varautuneesti. Minusta se ei 
näy ulospäin: ei kenestäkään voi nähdä, 
onko hengellinen, vaikka olisi risti kaulas-
sa. Itselläni on rukoushelminauha rantees-
sa. Jos se tulee puheeksi, niin tosi paljon si-

tä kyseenalaistetaan. Monesti näihin kom-
mentteihin on aika hankala vastata, koska 
nauhan pitämiseen on itselläni niin syväl-
linen syy. 

– Johdatus puhuttelee minua paljon. 
Olen kokenut asioita, jotka ovat tulleet elä-
määni yllättäen, mutta silti aika selkeästi – 
esimerkiksi isoseksi lähteminen. Minulla ei 
ollut siihen mitään syytä, eivätkä ystävän-
ikään lähteneet mukaan toimintaan, joten 
aloin isoseksi yksin. 

– Myös luottamustehtävät tuntuivat oi-
kealta ja pääsin aika vaivattomasti läpi il-
man suurempaa vaalityötä. Uskon, että 
kaikki nämä asiat ovat olleet omalla koh-
dallani Jumalan johdatusta. 

– Olen lähdössä opiskelemaan kirkon 
nuorisotyönohjaajaksi. Asia tuli puheek-
si yhdellä rippileirillä erään työntekijän 
kanssa ja tajusin, että siinä se on. 

Tarjoaako oma seurakuntasi 
tarpeeksi virikkeitä hengelli-

syytesi ylläpitämiseen?
–  Tuiran seurakunnas-

sa on hengellisiä virikkeitä, 
mutta olen sanonut, että pi-

täisi olla vähemmän sirkus-
hupia ja enemmän leipää. Usein 

tarjonta on aika hupipitoista ja 
Kristus jää kokonaan huomiotta. 

Mitä seurakunta antaa sinulle elämään?
– Ennen riparia en uskonut mihinkään. 

Olen saanut seurakunnalta uskon ja kai-
ken, mitä siihen liittyy: ilon, rauhan ja 
luottamuksen. Minulla tai perheelläni ei 

ole mitään uskonnollista taustaa. Olen löy-
tänyt uskon itse.

Oletko onnellinen kirkossa?
– Koen olevani onnellinen, koska saan 

tulla kirkkoon omana itsenäni. Täällä on 
aina kiva olla.

Minkä vuoksi nuoret miehet päätyvät 
mielestäsi kirkon pariin? 

–  He ajautuvat helpommin yksinäi-
syyteen, ja seurakunta yrittää löytää nä-
mä tyypit. Heitä puhuttelee myös sanoma 
siitä, että jokainen on tärkeä. Uskon, että 
he myös tutkivat asioita paljon ja löytävät 
oman syynsä uskoa ja ovat avoimia sille. 

–  Kun aloitin isosena kuusi vuotta sit-
ten, olin silloin varmaan ainoita poikia ko-
ko Tuiran seurakunnan toiminnassa. Nyt 
poikia on enemmän kuin tyttöjä, eli he 
ovat selvästi aktivoituneet seurakunnan 
parissa.

 MINNA LAAMANEN

Johdatus 
puhuttelee 
tuiralaista 
Valtteria

Ennen riparia en uskonut 
mihinkään. Olen saanut 
seurakunnalta uskon ja 
kaiken mitä siihen liittyy: 
ilo, rauha ja luottamus. 

<right> Valtteri Isohätälä on tuttu henkilö Tuiran kirkossa.

Tutkimus-
tulokset 
muuttakoot 
seurakunta-
työtä!

V alta on vaihtunut Suomessa. 
Nyt nuoret miehet ovat sa-
manikäisiä naisia uskonnolli-

sempia. He tukevat esimerkiksi kas-
tetta nuoria naisia todennäköisem-
min.

Puhe vallanvaihdosta ei ehkä ole 
liioittelua, sillä tutumman ajatuksen 
mukaan naiset ovat huolehtineet su-
vuissa kirkon vanhoista traditioista.

Nuorten miesten ”paluusta kirk-
koon” kertoi loppuvuodesta julkaistu 
Empatia- ja tunnettuuskysely.  

Myös toinen viime kuukausina jul-
kaistu tutkimus on kiinnostava. Vuo-
sittain ilmestyvän Nuorisobaromet-
rin mukaan nykynuoret ovat hyvin-
kin avoimia erilaisia uskontokuntia ja 
niiden edustajia kohtaan.  

Katri Vappula Kirkkohallituksesta 
toivoo, että seurakunnissa ryhdytään 
hyödyntämään viimeaikaisten tutki-
musten löytöjä.

Hän iloitsee siitä, että esimerkiksi 
Tikkurilan seurakunnassa on jo läh-
detty selvittämään haastattelujen 
avulla lisää kirkon mahdollisuuksista 
olla nuorten miesten tukena heidän 
kasvussaan.

Asiantuntijana työskentelevä Vap-
pula näkee, että työtä miesten paris-
sa on hyvä lähteä kehittämään en-
nen kaikkea yhdessä kohderyhmän 
kanssa. 

Näin siksi, että kirkossa on jo vuo-
sia mietitty keinoja miesten saami-
seksi seurakunnan toiminnan piiriin.  

– Asioihin voi tulla muutoksia, 
Vappula sanoo rohkaisevasti.

Tutkimus nuorten miesten kas-
vaneesta kiinnostuksesta uskonnol-
lisuutta kohtaan saa jatkoa myös yli-
opistomaailmasta. Kesäkuun alussa 
tuli tieto, että Suomen Akatemia ra-
hoittaa noin puolella miljoonalla eu-
rolla teologian professori Kati Tervo-
Niemelän tutkimusta Uskonto, merki-
tys ja maskuliinisuus: Miesten eletty us-
konto Suomessa.

Myös Nuorisobarometrin tuloksis-
sa Katri Vappula näkee painotuksia, 
joita hän pitää kiinnostavina. Vaik-
ka nuorten parissa uskonnollisuuden 
merkitys on vähentynyt, barometrin 
mukaan nuoret ovat avoimia ja jopa 
uteliaita hengellisiä asioita kohtaan.

Tällainen asenne kertoo Vappulan 
mielestä siitä, että nuoriin on mahdol-
lista rakentaa yhteys. 

– Asioiden sanoittamisella ja esiin 
tuomisen tavoilla on kiinnostuksen 
herättämisessä tärkeä merkitys, hän 
toteaa.

Vappulan mielestä sosiaalinen 
media, esimerkiksi somevaikuttajat, 
voisi olla yksi hyvä keino miesten ja 
nuorten tavoittamisessa.   

RIITTA HIRVONEN
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Mitä
mieltä?

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450
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Oulun seurakun-
tien kesäkahvi-
lat kaupungin 
keskustassa, Kii-
mingissä ja Hau-

kiputaalla työllistävät kym-
menittäin nuoria. Yksin jo se 
on arvokas asia, mutta kahvi-
lat ovat myös mainioita vierai-
lukohteita. 

Kesäiset kahvilat ovat uniik-
keja paikkoja. Keskustan Ca-
fe Krypta on Vanhan pappi-
lan miljöössä Asemakadulla. 
Kiimingin kirkkopihan tapu-
li, joissa kahvila palvelee, on ra-
kennettu vuonna 1777 ja juuri 
vanha rakennus tekee paikasta 
oivallisen retkikohteen. 

Haukiputaan tapuli on sisus-
tettu hienosti kahvilaa varten, ja 
pieni patio on piste iin päälle.

Kahvilat ovat
hyvällä asialla
Koska kahvilat keräävät varoja 
hyväntekeväisyyteen, tarjoilta-
vat suolaiset ja makeat eivät ole 
alennusmyynnissä. 

50 nuorta saa työpaikan 
seurakuntien kesäkahviloista

Omaperäiset 
kahvilat

houkuttelevat 
ympäristöillään

KOLUMNI | Pauli Määttä

Pudasjärven suviseurat kesä–heinäkuun vaihteessa ovat 
pian alkamassa. Lentokenttä odottaa majoittujia ja suvi-
seurateltta sanankuulijoita.Tarvittavat palvelut on viri-
tetty kentän laidalle. 

Mikä saa ihmiset lähtemään suviseuroihin yhä uudestaan? 
Tärkein syy on sanoma. Seuroissa kuulee turvallista ja 
muuttumatonta Jumalan sanaa aamusta iltaan usean päivän 
ajan. Välillä voi laulaa sydämen kyllyydestä. 

Lisämaustetta tuovat erilaiset kohtaamiset. Suviseuroissa 
muun muassa perhekunnat tapaavat toisiaan. Mekin olemme 
ottaneet joka seuroissa perhekuvan, yleensä juhlaportin luona.  

Suviseuraväki kokoontuu kenttäolosuhteissa. Joskus sataa, 
joskus on kuuma ja toisinaan kylmä. Tuulikin voi olla jopa 
pelottavan myrskyisä.

Tällaiset asiat jäävät mieleen. Moni suviseuravieras tunteekin 
humoristiset käsitteet ”saviseurat” tai ”talviseurat”. 

Monenlaisia kommelluksiakin seuraväelle on sattunut 
lähtötohinoissa ja matkan varrella.  

Suviseurojen valmistelu ja tapahtuman toteutus vaativat 
valtavasti työtä: on rakennettava alue ja sen palvelut. On 
hankittava työvoimaa ja huolehdittava siitä, että kaikki toimii 
seurojen ajan.

Vuosien saatossa olen itsekin saanut olla monenlaisissa 
tehtävissä. Mieleenpainuvin vastuu oli liikennetoimikunnassa 
Hollolassa 40 vuotta sitten. Työ oli niin jännittävää, että en 
malttanut olla työpisteeltä lainkaan poissa. Nukkuminenkin jäi. 

Tehtäväni huipentui 
paluuliikenteen johtamiseen. 
Puhelimet soivat joka puolella, 
kunnes joku seurakentän 
purkaja vetäisi tärkeän piuhan 
irti. Sillä hetkellä alueelle 
laskeutui hiljaisuus ja yhteydet 
katkesivat. Tiettävästi kaikki 
kuitenkin selvisivät Hollolasta 
kotiin. 

Kun astuin seurojen jälkeen 
kotiovesta sisään, nukahdin 
saman tien olohuoneen lattialle.

Tänä vuonna etupäässä 
koillismaalaiset ovat 
ahkeroineet, jotta suviseuroissa 
olisi mukavaa ja turvallista olla. 

Pääsymaksuja seura-
alueelle ei peritä keneltäkään. 
Kaikki ovat tervetulleita 
kuuntelemaan puheita ja 
aistimaan suuren tapahtuman 
tunnelmia.   

Kirjoittaja on kempeleläinen 
kirkkovaltuutettu ja pappa

Suviseurat – 
valtaisa ponnistus

Työ oli niin 
jännittävää, 
että en malttanut 
olla työpisteeltä 
lainkaan poissa. 

Cafe Kryptassa kahvi ja pul-
la maksaa 4,50 euroa. Haukipu-
taalla kahvin hinta on 2,50 eu-
roa ja leivonnaisen 4 euroa. Esi-
merkiksi gluteeniton ja vegaani-
nen kinderpiirakka oli jo edel-
liskesänä yksi ehdoton kahvit-
telijoiden suosikki.

Kiimingin kahvilassa tuot-
teita hankitaan kaupasta silloin 
kun vapaaehtoisia leipojia ei ole 
löytynyt jauhopeukaloiksi. Oli-
pa makupala kaupasta tai ko-
toa, se maistuu mainiolta tun-
nelmallisessa tilassa.

Kesäkahvilat kiinnostavat 
eikä se ole ihme
Kaikista kolmesta paikasta on 
helppo mainita asioita, jotka te-
kevät niistä erityisiä. 

Kahvila Kryptassa on keit-
toperjantai ja käytössä vanha, 
kaunis kahviastiasto. Pappilassa 
viihtyy vaikkapa kirja kädessä.

Kiimingin tapulikahvilas-
sa puiset ovet puhuttelevat jy-
kevyydellään. Hautausmaalla 
käynnin jälkeen paikkaan on 

<right> Haukiputaan kesäkahvilan viihtyisyydestä ja hyvästä palvelusta vastaavat nuoret. He myös leipovat itse.

<right> Ella  kuuluu Kryptan 
palvelevaan  henkilökuntaan.  
Pappilan kahvilassa  seurustelua 
ei häiritse kovaääninen musiikki.

Muut mediat

Oululaiselle Iitami Skiftesvikille, 15, usko on 
tärkein asia koko elämässä.
	 – Omistan koko elämäni uskolle. Kaikki muu tulee 
siinä ohella, Skiftesvik kertoo.
	 Skiftesvik käy kirkossa vähintään kerran viikossa 
sunnuntaisin. Joskus hän käy kirkossa viikollakin – 
lisäksi Skiftesvik osallistuu aktiivisesti seurakunnan 
nuorten toimintaan. (- -). Ilman uskoa Skiftesvikin olo 
olisi tyhjä.
	 – Maailma ei ole kristityille koti, vaan olemme 
kotimatkalla. Taivas on meidän kotimme.

Oululaiset nuoret kertovat, minkälaista on olla uskossa. Kaleva.fi 18.6. 
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Maistuuko?
rauhantervehdys.fi/

palaute
044 5626 450

Kun tapulin 
yläpuolella 
kirkonkellot 
kumahtavat komeasti, 
vastaavaa kokemusta 
harva kahvila pystyy 
tarjoamaan. 

Hailuodon seurakunnalle 
70 000 euron avustus

Kirkkohallitus myönsi kesä-
kuun kokouksessaan 70 000 
euron harkinnanvaraisen 

avustuksen Hailuodon seura-
kunnalle.

Harkinnanvarainen avustus 
on tarkoitettu seurakunnille ti-
lapäiseen taloudelliseen apuun. 
Avustusta voi saada maantie-
teellisistä syistä esimerkiksi saa-
ristoseurakunta taikka poik-
keuksellisten tai tilapäisten ta-
loudellisten vaikeuksien vuoksi 
tai tilanteessa, jossa seurakun-
ta on päättämässä seurakunta-
liitoksesta.

Avustusta on mahdollis-
ta saada kolmena peräkkäise-
nä vuotena, paitsi jos pidempi 
ajanjakso katsotaan tarkoituk-
senmukaiseksi seurakunnan 
erityisistä olosuhteista johtuen. 

Tämän jälkeen seurakunta 
voi saada kehittämisavustusta, 
jonka edellytyksenä on talou-
den tasapainottamiseen tähtää-
vä kehittämissuunnitelma. 

Kun seurakunta on päättä-

mässä seurakuntaliitoksesta, 
seurakunnalle voidaan myön-
tää määräaikaista harkinnan-
varaista avustusta liitoksen to-
teutumiseen saakka, ei kuiten-
kaan yhteensä yli viittä vuotta 
peräkkäin. 

Vuosittainen muista syis-
tä myönnettävä avustus voi-
daan myöntää seurakunnalle, 
jolla on talouden tasapainot-
tamisen ongelmia ja joka sik-

si on lisätyn taloudellisen tuen 
tarpeessa.

Harkinnanvaraista avustus-
ta sai nyt kaikkiaan 10 seura-
kuntaa. Oulun hiippakuntaan 
myönnettiin myös toinen avus-
tus: 50 000 euroa Sallan seura-
kunnalle.

Avustuksia jaettiin yhteensä 
452 298 euroa. Hakemuksia oli 
vähemmän kuin aiempina vuo-
sina. 
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hyvä tulla omissa mietteissään. 
Kun tapulin yläpuolella kirkon-
kellot kumahtavat komeasti, vas-
taavaa kokemusta harva kahvila 
pystyy tarjoamaan. 

Haukiputaan kahvilasta saa 
syötävien lisäksi käsitöitä vaik-
kapa tuliaisiksi vieraskäynneille. 

Kesäkahvila Putaalla on nuor-
ten itsensä somistama. 

Näin kahvilat
ovat auki
Keskustan Cafe Kryptan ja Hau-
kiputaan tapulikahvilan tuotot 
menevät lähetystyöhön, Kiimin-
gissä kahvilalla kerrytetään varo-
ja diakoniatyöhön.

Cafe Krypta on avoinna 3.6.–
9.8. ma–to kello 10–18 ja pe 10–
15. Cafe Kryptaan saavutaan si-
säpihan kautta osoitteista Isoka-
tu 17 tai Asemakatu 6.

Haukiputaan tapulikahvila 
on avoinna 12.6.–1.8. ma–pe kel-
lo 12–18. 

Kiimingin tapulikahvila on 
avoinna keskiviikkoisin 12.6.–3.7. 
kello 12–14.

RIITTA HIRVONEN

<right> Nuorten leivonnaiset ovat taidokkaita.

<right> Kiimingin diakoniatyöntekijä Katri Tuomiharju palvelee asiakkaita.

Kesä on yhtä juhlaa 
Kristillisiä kesäjuhlia 
on kesä-heinäkuun 
vaihteessa tarjolla 
rutkasti ympäri 
Suomea. 

Valtakunnallisia Evan-
keliumijuhlia vietetään 
Oulaisissa juhannuksen 

jälkeisenä viikonloppuna 28. – 
30. kesäkuuta. Ohjelma sisältää 
runsaasti raamattuopetuksia, 
puheita, musiikkia ja messuja. 

Nuorille on järjestetty muun 
muassa konsertteja, iltagaala se-
kä sählycup. Myös lapset ja var-
haisnuoret on huomioitu ohjel-
massa: tarjolla on esimerkik-
si raamattuhetkiä ja -visailu-
ja, askartelupajoja ja leikkipis-
te. Lisätietoja juhlaohjelmasta 
löytyy sivulta www.evankeliu-
mijuhla.fi. 

Vanhoillislestadiolaisen herä-
tysliikkeen jokakesäinen seu-
ratapahtuma Suviseurat jär-
jestetään Pudasjärvellä 28.6. – 
1.7. Suviseurojen tunnuslausee-
na toimii tänä vuonna Johan-
neksen evankeliumista poimit-
tu, Jeesuksen esittämä kysymys 
Olenko minä sinulle rakas? 

Suviseurojen keskeisenä osa-
na ovat Raamattuun perustuvat 
seurapuheet, yhdessä laulami-
nen sekä ihmisten väliset koh-
taamiset. Seuratapahtumaa voi 
seurata myös Kesäseuraradios-

ta. Lisätietoja tapahtumasta löy-
tyy sivuilta www.suviseurat.fi. 

Vaasan Kasarmintorin puistos-
sa keräännytään veisaamaan 
Siionin virsiä ja nauttimaan 
Herättäjäjuhlien ohjelmasta 5.–
7. heinäkuuta. Juhlien tunnus 
on tänä vuonna Siionin virrestä 
245 lainattu ote Purjeisiini tuul-
ta anna — Ge vind i seglen.  

Puhujina juhlilla ovat muun 
muassa kirjailija Sirpa Kähkö-
nen ja Lapuan hiippakunnan 
piispa Matti Salomäki. Sun-
nuntain päätösseuroissa puhuu 
kielentutkija, tietokirjailija Jan-
ne Saarikivi. 

Herättäjäjuhlien ohjelma 
kunnioittaa myös kaupungin 
monikielisyyttä. Perjantaina 
järjestettävä kaksikielinen py-
hiinvaellus Rauha välillämme – 
Freden mellan oss päättyy Vaa-
san kirkossa vietettävään kak-
sikieliseen messuun. Lauantai-
na samaisessa kirkossa pääsee 
veisaamaan ruotsinkielisiä Sii-
onin virsiä. 

Juhlien suositut sateenkaari-
seurat pidetään niin ikään kak-
sikielisinä Vaasan kirkossa. He-
rättäjäjuhlien koko ohjelma löy-
tyy osoitteesta www.herattaja-
juhlat.fi. 



6 RAUHAN TERVEHDYS | Nro 20 | 27.6.2024

Liminkalaiset 
pääsivät 
ihastelemaan 
harjakorkeuteen 
saatua seurakunnan 
uutta kerhotilaa

Tuleepa meille komiat ti-
lat! Tästä tulee varmas-
ti viksu. Hyvin tämä tä-
hän tontille passaa.

Liminkalaiset pääsivät pari 
viikkoa sitten tutustumaan seu-
rakunnan uuteen kerhoraken-
nukseen ja kommentit olivat ke-
huvia.

Myös vs. kirkkoherra Eeva 
Mertaniemi oli iloisella ja 
kiitollisella mielellä sii-
tä, että rakennuspää-
tös tehtiin ja raken-
nustyöt ovat sujuneet 
mallikkaasti.  

– Kaikki ovat vie-
lä surullisia Kotikolon 
ja vanhan kivinavetta-
rakennuksen menetyksestä, 
mutta monet täällä avoimien ovi-
en tilaisuudessa poikenneet seu-
rakuntalaisetkin ilmaisivat ilon-

sa siitä, että tontti ei jäänyt tyh-
jilleen.

Seurakunnassa on jo vähän 
heitelty ideoita siitä, mitä toimin-
taa uusissa tiloissa ensi vuoden 
puolella aletaan järjestämään. 
Yhtenä mahdollisuutena on vä-
läytelty esimerkiksi kesäkahvila-
toimintaa.

Uudet tilat sopivat
monenlaisiin tarpeisiin
Hyvällä ja kiitollisella mielellä 
rakenteilla olevia tiloja silmäi-
li myös Limingan kirkkovaltuus-
ton puheenjohtaja Miika Koskia-
koski. 

– Uutta kerhotaloa pystytään 
hyödyntämään monenlaisissa ti-

latarpeissa. Käytäntö sitten 
näyttää, miten seura-

kunnan eri toimin-
not tähän uuteen 
tilaan tukeutuvat.

Samaan piha-
piiriin on tulos-
sa aikanaan vielä 

uusi seurakuntata-
lo. Sen suunnittelu on 

nyt keskeytyksissä.
– Nyt saatetaan tämä kerho-

talo valmiiksi ja remontoidaan 
kirkko. Sen jälkeen määrittelem-

me puhtaalta pöydältä, minkälai-
nen seurakuntatalo tarvitaan.

”Tutun oloinen
ilmestys”
– Ihan on tutun oloinen ilmes-
tys tähän pihapiiriin, toteaa Liisa 
Karhumaa uudisrakennuksesta. 

– Sopii hyvin muiden raken-
nusten seuraan ja mukailee pai-
kalla aiemmin ollutta rakennus-
ta, lisäävät Karhumaa ja Tuula 
Mattila, jotka joka toinen torstai 
seurakunnan aamupuurotilai-
suudessa käydessään ovat samal-
la aina seuranneet, missä vaihees-
sa rakennustyömaalla ollaan. 

– Tästä syntyy niin toimivat 
tilat, että toivottavasti koko Li-
minka löytää tänne, Karhumaa 

Uutta kerhotaloa 
pystytään hyödyntämään 
monenlaisissa tilatarpeissa. 
Miika Korkiakoski

Ilon 
päivä

sanoo.
– Hyvännäköinen tämä on 

kunhan tästä valmistuu, tuumaa 
tiloihin tutustumaan tullut Vei-
jo Heikkinen. Hän on seurannut 
rakennustyön vaiheita ja nyt tu-
li nyt mielellään katselemaan ra-
kennusta myös sisältä päin.

– Ovat ne taitavia nuo raken-
tajat, ihastelee Jouko Nurmen-

Kuvat M
inna Kolistaja

Anna 
palautetta!

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

niemi. 
– Sääli että Kotikolo tuhoutui, 

mutta tästä tulee varmaan hieno, 
tähän saadaan hyvät tilat.

Minna Kolistaja
Lisää kuvia 14.6. pidetystä  harjan-

nostajaistilaisuudesta verkossa 
www.rauhantervehdys.fi,

sekä lehden sivulla 22.

<right> Jouko Nurmenniemi kävi tutustumassa myös yläkerran tiloihin.

<right> Kirkkoherra kiitti harjannostajaisissa talonrakentajia hyvästä työn jäljestä. Kuvassa Sarka Asuntojen Joona Kivioja, 
Juhana Kreivi, Harri Äijälä, Joel Kalliokoski ja Keijo Koivukangas.

<right> Hyvännäköinen tästä tulee, tuumaa Veijo Heikkinen.

<right> Tervetuloa! Limingan seurakunnan vs. kirkkoherra Eeva Mertaniemi ja 
talouspäällikkö Hanna Korri kättelivät kutsuvierastilaisuuteen tulijat.



7RAUHAN TERVEHDYS | Nro 20 | 27.6.2024

Nuorten ääni kuuluviin

Minkälaisia ajatuk-
sia nuorilla on tu-
levaisuudesta? Tä-
hän kysymykseen 

pääsee vastamaan tällä viikol-
la muun muassa oululainen 
Sara Jokela.

Diakoniatoimijoiden yhtei-
sessä paneelikeskustelussa Po-
rin SuomiAreenalla on muka-
na oululaisväriä, kun 22-vuo-
tias Jokela osallistuu keski-
viikkona 26. kesäkuuta Oulun 
Diakonissalaitoksen (ODL) 
edustajana Mit sit? Nuorten 
ajatuksia kestävästä tulevai-
suudesta -keskusteluun.

Tilaisuudessa kuullaan 
nuorten ja nuorten aikuisten 
ajatuksia siitä, minkälaisilla 
keinoilla on mahdollista ra-
kentaa ekologisesti ja sosiaali-
sesti kestävää maailmaa.

Jokela haluaa nostaa esille 
näkökulmia etenkin nuorten 
työelämään liittyen. Jokelan 
työhistoria on hänen ikäänsä 
peilaten varsin monipuolinen.

– Työllistyin ensimmäisen 
kerran 14-vuotiaana siivous-
alalle. Viimeisen kolmen väli-
vuoden aikana olen työsken-
nellyt ravintola-alalla, päivä-
kodissa lastenhoitajana, kun-
tosalin vastaanottotyöntekijä-
nä sekä tuotantotyöntekijänä.

Potentiaali
valuu hukkaan
Omien kokemustensa lisäk-
si Jokela on seurannut mui-
den nuorten siirtymistä työ-
elämään. Hän on huomannut 
monen nuoren tarvitsevan ny-
kyistä enemmän tukea työelä-
mässä toimimiseen.  

– Nuorissa on valtavasti po-
tentiaalia. Monet eivät saa kui-
tenkaan itsestään irti sitä, mi-
tä he voisivat parhaimmillaan 
saada.

–  Haluan olla omalta osal-
tani vaikuttamassa siihen, et-
tä nuorille mahdollistetaan 
mahdollisimman hyvä lähtö 

Nuorissa on valtavasti 
potentiaalia. Monet eivät 
saa kuitenkaan itsestään 
irti sitä, mitä he voisivat 
parhaimmillaan saada.

työelämään. 
Jokela toivoisi parannus-

ta esimerkiksi kouluissa teh-
tävään ennakoivaan työhön. 
Hän toivoo, että peruskoulus-
sa ja lukiossa perehdytään jat-
kossa enemmän erilaisiin työ-
elämätaitoihin ja työhyvin-
vointiin.

Hän muistuttaa, että meta-
taidot ovat yksi tärkeimmistä 
työkaluista tulevaisuuden työ-
elämässä pärjäämiseen ja jak-
samiseen. Metataidoilla tar-
koitetaan työn sisällöstä riip-
pumattomia taitoja, jotka liit-
tyvät esimerkiksi ajatteluun, 
suunnitteluun, teknologiaan, 
inhimillisiin tunteisiin tai on-
gelmanratkaisuun. 

–  Myös hyvän johtamisen 
ja johtajuuden merkitys ko-
rostuu koko ajan, kun työelä-
mä tiivistyy ja ihmisiltä vaa-
ditaan enemmän. Esihenkilön 
täytyy olla helposti lähestyttä-
vä ja tuntea työntekijänsä.

Jokelaa huolestuttaa nuor-
ten uupuminen työelämässä jo 
hieman yli 20-vuotiaina, kun 
työelämää on edessä vielä vuo-
sikymmeniä.

– Hyvä työntekijä ei suin-
kaan vastaa kaikkeen kyllä 

<right> Sara Jokela haluaa 
nostaa SuomiAreenan 
paneelikeskusteluun näkökulmia 
nuorten työelämäpoluista sekä 
vapaaehtoistyön merkityksestä.

Museovirasto 
suojelisi 
Pyhän Tuomaan
Museovirasto on esittänyt 
kirkkohallitukselle Oulun 
Puolivälinkankaalla sijaitse-
van Pyhän Tuomaan kirkon 
suojelemista. 

Kirkon on suunnitellut Ju-
ha Leiviskä (1936–2023), ja 
se on vihitty käyttöön vuon-
na 1975.

Museoviraston mukaan 
suojeluesitys liittyy tarpee-
seen säilyttää modernin suo-
malaisen kirkkoarkkitehtuu-
rin avainkohteita.

Kirkkojen suunnittelijana 
tunnetun Leiviskän töillä on 
suojelupäätöksen tarkastelussa 
tärkeä osuus. Pyhän Tuomaan 
kirkko oli hänen ensimmäi-
nen kirkon suunnittelutyö. 

Leiviskä on maamme vii-
meisin arkkitehtuurin akatee-
mikko. 

Voimassa olevan kirkkolain 
mukaan kaikki ennen vuot-
ta 1917 rakennetut kirkolliset 
rakennukset on suojeltu suo-
raan lain nojalla. Kirkkohalli-
tus voi määrätä tätä myöhem-
min käyttöön otetun kirkolli-
sen rakennuksen suojeltavaksi.

Kirkkohallitus päättää suo-
jelusta omasta, seurakunnan, 
tuomiokapitulin tai Museovi-
raston aloitteesta.

Pyhän Tuomaan sisäil-
maongelmista ja remontoin-
nin tarpeesta on keskusteltu 
Oulun seurakuntayhtymässä 
pitkään. Kunnostaminen on 
taloudellisesti iso investointi 
ja siksi sen toteuttamista jou-
dutaan yhtymässä pohtimaan 
huolellisesti.

Saapas auttaa
nuoria kesän
festareilla
Saapas on kirkon jalkautuvaa 
nuorisotyötä.

Tänä kesänä Saappaan va-
paaehtoiset päivystävät kym-
menellä kesäfestareilla tai ke-
sätapahtumassa ja auttavat 
nuoria, olipa heidän avuntar-
peensa fyysistä tai psyykkistä.

Saappaan turvalliset vapaa-
ehtoiset ovat mukana muun 
muassa Provinssissa 27.–29. 
kesäkuuta, SuomiPop-festi-
vaaleilla 11.–13. heinäkuuta, 
Ilosaarirockissa 12.–14. heinä-
kuuta ja Hiukkarockissa 19.–
20. heinäkuuta.

ja venytä jatkuvasti rajojaan. 
Se kantaa pitkälle, kun hyvä 
työntekijä voi hyvin työyhtei-
sössään.

Aidot kohtaamiset
ovat harvassa
Jokela valikoitui SuomiAree-
nan paneeliin ODL:n Koti-
Kummit-hankkeen kautta: 
hän toimii vapaaehtoisystäviä 
kotihoidon ikääntyville asiak-
kaille tarjoavan hankkeen va-
paaehtoisena.

Vapaaehtoistoiminta ja sen 
merkitys on nuorten työelä-
mäpolun lisäksi toinen tär-
keä teema, jonka Jokela halu-
aa nostaa paneelikeskustelus-
sa esille.

– Vapaaehtoistyössä voi 
auttaa toisia pienellä panos-
tuksella ja matalalla kynnyk-
sellä. Olen kokenut vapaaeh-
toisena olemisen todella an-
toisana.

Hän jatkaa samaan hengen-
vetoon, että vaikka maailmas-
sa tapahtuu tällä hetkellä pal-
jon pahaa, omalla toiminnal-
laan voi laittaa hyvää kiertä-
mään.

– Haluan vaikuttaa siihen, 
että ihmisillä on parempi olla. 
Vapaaehtoistyö on konkreet-
tista ja aitoa auttamista.

KotiKummit-vapaaehtoi-
sena Jokela tapaa kummi-
vanhustaan mahdollisuuksi-
en mukaan noin 1–2 kertaa 
kuukaudessa. Jokela saattaa 
vierailla vanhuksen luona tai 

viedä hänet esimerkiksi ulkoi-
lemaan.

– Minusta on ihanaa koh-
data vanhempaa sukupolvea ja 
kuunnella heitä. Heillä on aivan 
mahtavia juttuja!

Ihmisten kanssa tapahtuvas-
sa työssä ollaan Jokelan mukaan 
aidosti läsnä. Tällöin myös koh-
taaminen on aitoa.

– Tuntuu pahalta sanoa, 
mutta aito läsnäolo on nykypäi-
vänä todella harvinaista. Senkin 
vuoksi kaikki vapaaehtoistyö on 
merkittävää.

SAARA PASANEN 

Kirkko nostaa 
Porissa 
keskusteluun 
turvallisuuden
Myös Suomen evankelis-lu-
terilainen kirkko on mukana 
Porin SuomiAreenalla.

Kirkko tuo 25.–28. kesä-
kuuta SuomiAreenalle run-
saan ohjelmakokonaisuu-
den. Turvallisuuden teemaa 
käsitellään kirkon järjestä-
mässä paneelikeskustelus-
sa sekä piispojen iltahetkis-
sä Keski-Porin kirkossa.

Turvallisuuden kova hin-
ta -paneelissa ovat keskus-
telijoina arkkipiispa Tapio 
Luoma, Eurooppa- ja omis-
tajaohjausministeri, RKP:n 
tuore puheenjohtaja An-
ders Adlercreutz, imaami 
Sharmarke Said Aw-Mus-
se sekä kirjailija Auli Viita-
la. Keskustelua johtaa toi-
mittaja Shahin Doagu.

Paneelikeskustelua voi 
seurata MTV Katsomo -pal-
velusta: https://www.mtv.
fi/ohjelma/cf03d927f5b21f-
b74ae5/suomiareena

Paikan päällä Porissa voi 
seurata esimerkiksi piispo-
jen iltahetkiä. Keski-Po-
rin kirkossa järjestettävis-
sä iltahetkissä puhutaan 
turvallisuudesta, työstä ja 
työssä jaksamisesta sekä 
siitä, miten turvallisuutta ja 
yhteiskuntarauhaa raken-
netaan perheiden arjessa.

Piispojen vieraaksi is-
tuvat muun muassa työ-
työministeri Arto Satonen, 
Mikkelin hiippakunnan piis-
pa Mari Parkkinen sekä lap-
siasiavaltuutettu Elina Pek-
karinen.
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Konfirmaatiot 
tuovat kirkkoon 
heitäkin, joille 
alttarilla nautitut 
viini ja leipä eivät ole 
jokapyhäinen asia. 
Pappi kannustaa 
osallistumaan 
ehtoolliselle pitkäksi 
venähtäneen 
tauonkin jälkeen.

Kesäiset konfirmaatiot 
kutsuvat kirkkoon sa-
doittain rippikoulu-
nuorten läheisiä. 

Väkijoukkoon mah-
tuu varmasti myös heitä, joille pa-
pin kutsu tulla ehtoolliselle on jo-
pa hieman vaivaannuttava koke-
mus: pitääkö sinne lähteä?  

Jos ehtoollisen nauttiminen ei 
kuulu omiin tottumuksiin, mie-
leen saattaa tulla epäilys, osaa-
ko alttarilla edes käyttäytyä ku-
ten kuuluisi.

Kutsu on tarkoitettu
ihan kaikille
Kun pappi toteaa ehtoollisen al-
kaessa ”Tulkaa, sillä kaikki on 
valmiina”, ketkä kaikki ovat kut-
suttuja? 

 – Kaikki, jotka sillä hetkellä 
kirkossa ovat, oppilaitospastori 
Jenni Siljander vastaa.

–  Jos lähteminen kirkon eteen 
tuntuu vieraalta ja jännittävältä, 
hyvien tapojen mielessä pitämi-
nen riittää. Ojenna kätesi, ota lei-
pä ja viini vastaan. Kiitä, kun olet 
lähdössä pois, Oulun seurakun-
tien pappi ohjeistaa. 

– Ennen käytettiin useammin 
isoa yhteistä viinimaljaa, mutta 
nykyään se on erittäin harvinais-
ta. Jokainen saa juoda omasta pi-
karistaan. 

Ei ehtoollista
voi järjellä ymmärtää
Voisiko ehtoollista lähestyä muis-
tamalla, keiden seurassa Jeesus 
omana aikanaan aterioi? Jee-
suksen pöytäseuruehan ei ollut 
ilmeisesti kansan kermaa eikä 
eliittijoukkoa, vaan pikemmin-
kin tavallista väkeä.

– Ehtoollinen ei ole ulkopuo-
lisille näytösluontoisesti tehty 
suoritus, eikä parhaiten uskovien 
etuoikeus. Alttarin äärellä jokai-
nen on samalla viivalla, Siljander 
vakuuttaa.

Ehtoollista on sanottu pyhäksi 
salaisuudeksi. Siljanderin mieles-
tä järkeilystä ei ole alttarilla nau-

Ehtoollinen ei ole 
ulkopuolisille näytös-
luontoisesti tehty suoritus, 
eikä parhaiten uskovien 
etuoikeus. Alttarin äärellä 
jokainen on samalla viivalla.
Jenni Siljander 

tittavan aterian suhteen kovin-
kaan paljon hyötyä.

– Vasta kokemisen kautta op-
pii ehkä jotain syvempää ehtool-

Mikä ehtoollinen?
•	 Ehtoollinen on toinen luterilaisen kirkon sakramentti eli pyhä 

toimitus. Jeesus käski meidän viettää ehtoollista. Se on Jeesuksen 
muistoateria. 

•	 Kirkon uskon mukaan ehtoollinen on ihmisen läheisintä yhteyttä 
Kristukseen. Se on myös yhteyttä toisiin kristittyihin.

•	 Kun pappi antaa leivän, hän sanoo: ”Kristuksen ruumis, sinun 
puolestasi annettu.” Kun pappi antaa viinin, hän sanoo: ”Kristuksen 
veri, sinun puolestasi vuodatettu.”

•	 Ehtoolliselle voi osallistua itsenäisesti, jos on käynyt rippikoulun ja 
konfirmoitu.

•	 Ehtoollisen saa halutessaan kirkossa omalle paikalle, kun käy 
kertomassa toiveensa ennen messua ehtoollisen toimittajille.

•	 Lähde: Kirkon selkokieliset sivut ja kirkon verkkosivut

lisen merkityksestä. Ehtoollinen 
on yhteyden ateria. 

– Siksi pyydän ehtoolli-
sen myös kolmivuotiaalleni, jo-
ka mielellään ottaa sen vastaan. 
Lapsenkaan ei tarvitse kokea eril-
lisyyttä ehtoollispöydässä. Sitä 
paitsi luulen, että hän ymmärtää 
ehtoollisen merkityksen vähin-
tään yhtä hyvin kuin isompikin. 
Ymmärrys tapahtuu sydämessä, 
niin ajattelen.

Ehtoollinen on
tärkeää ravintoa
Miksi Siljander itse käy ehtoolli-
sella?

– Ehtoollinen – tai siunaus alt-
tarilla – ovat kuuluneet elämääni 
niin kauan kuin voin muistaa. Se 
on tärkeintä ravintoani. 

– Usein tunnen oloni kaikin 
puolin kevenevän nautittuani eh-
toollista. Toivon ja rukoilen, että 
sen vaikutukset näkyisivät arjes-
sani suhteessa toisiin ihmisiin ja 
itseenikin.

– Ehtoollinen on minulle muun 
muassa lepoa, puhdistumista ja 
yhteyttä. Se on pyhä hetki.

Riitta Hirvonen

Ehtoollisella 
jokainen on 

samalla viivalla

Kesäkuun viimeinen sunnun-
tai on apostolien päivä.

Asiantuntija Paavo Huo-
tari Suomen Pipliaseurasta, kei-
tä apostolit olivat Raamatussa?

– Uudesta testamentista löy-
tyy erilaisia apostoleita. Aposto-
li tarkoittaa yksinkertaisesti vies-
tinviejää, johonkin tehtävään 
valtuutettua henkilöä. Apostoli-

Jeesusta seurasivat    aika tavalliset apostolit 
en viesti koski Jeesuksen ylösnou-
semusta. Sana tulee kreikan kie-
len sanasta apostolos, joka puo-
lestaan kirjaimellisesti merkitsee 
”se, joka lähetetään”. 

– Uusi testamentti kertoo kah-
destatoista apostolista eli Jeesuk-
sen kahdestatoista oppilaasta. 
Heillä vaikuttaa olleen ihan eri-
tyinen asema apostolien joukos-
sa. Toisaalta ensimmäisessä Ko-
rinttilaiskirjeessä Paavali pu-
huu itsestään apostolina ja myös 
muusta apostolien joukosta näi-
den kahdentoista lisäksi. 

– Myöhemmin kuitenkin 
näyttää kehkeytyneen ajatus, että 
apostolit käsittävät nimenomaan 
kaksitoista Jeesuksen oppilasta ja 
Paavalin. He ovat kirkon perusta.

kirkkovuosi

Pixabay

Kirkon kuvapankki / Sanna Krook

<left> Uudessa testamentissa on useampia 
näkemyksiä siitä, keitä apostoleiden 
joukkoon kuului.  Se tiedetään, että 
Jeesus kutsui seuraansa tavallista työtä 
tekeviä miehiä, jotka eivät olleet mitään 
uskonnollisesti taiturimaisia  henkilöitä.
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Kehitysvammaisten 
rippikoulussa 
musiikista nautitaan 
täysin siemauksin. 

Jokaiseen rippikouluryhmään 
kuuluu joukko ainutlaatuisia 
persoonia. Tämä näkyi myös 
Oulun seurakuntien kehitys-

vammaisten rippikoulussa, jos-
sa yhteisiin päiviin kuului muun 
muassa puolenpäivän musiikki-
tuokio, riparirokki.

Niissä hauskasta musameinin-
gistä vastasi seurakuntien erityis-
palvelujen kesämuusikko, musii-
kinopettaja Ilona Oikarinen.

Riparirokissa innostuttiin  tul-

kitsemaan muun muassa pop-
muusikko Robinin biisiä Puuttu-
va palanen.

Soittoa, laulua
ja tanssia
Riparirokin alkajaisiksi Oikari-
nen jakoi rippikoululaiset pie-
niin joukkoihin ja antoi puisia 
rytmisoittimia soitettaviksi. 

Oikarinen kulki ryhmien vä-
lillä edestakaisin ukulele kaina-
lossa ja polkaisi välillä jalkaansa 
lattiaan merkiksi soiton aloitta-
misesta. 

Kun kaikki pääsivät mukaan, 
biisi eteni tahdissa. Tarkka kes-
kittyminen tuotti hyvän loppu-
tuloksen: rytmi oli yhteinen.

Ne, jotka eivät soittaneet, lau-

Tärkeää on, että kaikki 
saavat laulaa tavallaan, 
omalla äänellään ja
omilla taidoillaan.
Taina Voutilainen

Kuulisipa Robin 
tämän soundin

loivat: ”Mun sy-sy-sydämestä 
puuttuu palanen ja uu uu, se on 
sun näköinen / Mun sy-sy-sydä-
mestä puuttuu palanen ja uu uu, 
sä voisit täyttää sen.”

Kun paikoillaan pysyminen 
alkoi olla mahdotonta, erityis-
palvelujen kirkkomuusikko Tai-

<right> Ilona Oikarinen 
vauhditti taitavasti 

musiikkihetkeä 
kehitysvammaisten 

rippikoulussa.

<right> Taina Voutilainen ja Heidi Keränen innostuivat 
rippikoululaisten musisoinnista. 

Ku
va

t: 
Ri

itt
a 

H
irv

on
en

Jeesusta seurasivat    aika tavalliset apostolit 
Miksi apostoleita muistellaan 
kirkkovuoden kesäisenä pyhänä?

– Apostolien sunnuntaina 
teksteissä käsitellään muun mu-
assa sitä, kuinka Jeesus kutsui 
Pietarin seuraamaan häntä ja lä-
hetti oppilaansa viemään viestiä 
eteenpäin Jumalan valtakunnas-
ta. Perinteisesti apostolien päivä-
nä onkin muisteltu erityisesti Pie-
taria ja Paavalia.

Tuleeko mieleesi erityisesti joku 
apostoli tuosta ilmeisen värik-
käästä miesjoukosta?

– Kyseessä oli tosiaan värikäs 
joukko, eikä vain ammatillises-
ti. Useampi oppilas oli kalastaja 
ja joukkoon mahtui ainakin yk-
si tullimies. Muiden mukana oli 

myös yksi selootti eli fanaatikko. 
–  Uusi testamentti maalaa hie-

man hauskojakin kuvauksia Jee-
suksen oppilaiden luonteesta. Jo-
hanneksen evankeliumin Tuo-
mas vaikuttaa suorastaan hul-
vattomalta kaverilta. Kun Jeesus 
kehottaa oppilaitaan lähtemään 
kanssaan Jerusalemiin, Tuomas 
reagoi skeptisesti: ”Lähdetään 
mukaan, kuollaan yhdessä hänen 
kanssaan” (UT2020). Teksti vai-
kuttaa aidosti ironiselta. 

– Jeesus antaa Johannekselle ja 
hänen veljelleen lempinimen ”uk-
kosenjylinän pojat”. Nimitys viit-
taa kenties heidän äkkipikaisuu-
teensa. Jeesus moittii veljeksiä esi-
merkiksi siitä, että nämä toivoivat 
jopa tuhoa niille, jotka eivät ota sa-

nomaa Jeesuksesta vastaan. 
– Aidosti mietin sitä vaihtoeh-

toa, että evankeliumien kirjoittajat 
kertovat Jeesuksen kahdestatoista 
oppilaasta värikkäin sanankään-
tein juuri siksi, että me niin sano-
tut tavikset saisimme rohkaisua. 
Eivät Jeesuksen ensimmäiset seu-
raajat mitään superihmisiä olleet.

Kerrotaan, että apostolit ryhtyi-
vät henkensä uhalla Jeesuksen 
seuraajiksi ja ottivat todesta hä-
nen puheensa. Apostolit taitavat 
nostaa uskomisen kynnyksen ai-
ka korkealle?

–  Enpä ole ihan varma. Evan-
keliumeista varhaisin, Markuk-
sen evankeliumi, kertoo kolmesti, 
kuinka Jeesus kertoi oppilailleen 

jo aikaisemmin, että hänet tullaan 
surmaamaan Jerusalemissa ja et-
tä hän nousee kuolleista. Tällais-
ta puhetta Jeesuksen oppilaat ei-
vät ymmärtäneet.  

– Onhan suorastaan iro-
nista, että apostoleista 
puhutaan Jeesuksen 
ylösnousemuksen 
todistajina, mutta 
kun naiset, Jeesuk-
sen ylösnousemuk-
sen ensimmäiset 
todistajat, kertoi-
vat heille tapahtunees-
ta, opetuslapsilla oli suuria 
haasteita asian sisäistämisessä. 

Mitä tänä päivänä apostolina 
oleminen voisi yksinkertaisim-

millaan tarkoittaa?
– Apostolit olivat omalla taval-

laan tienraivaajia. Kiitosta siitä ei 
usein tule kuin vasta myöhem-
miltä polvilta. Ehkä kukin voisi 

omalla kohdallaan pohtia, 
mitä tämä tarkoittaa. 

Unohtamatta sitä, että 
varhaistenkin apos-
tolien takana oli ai-
van tavallisia ihmi-
siä omine haastei-
neen. Heidän todis-

tuksestaan me pidäm-
me nyt huolta ja välitäm-

me sitä eteenpäin tuleville su-
kupolville.

RIITTA HIRVONEN

na Voutilainen ja kehitysvam-
matyön diakoniatyöntekijä Hei-
di Keränen ryhtyivät liikkumaan 
soiton tahdissa. 

Musiikkihetki vahvistaa 
tunnetta osaamisesta
Taina Voutilaisen mukaan mu-
siikilla on iso rooli kehitysvam-
maisten rippikoulussa.

– Musiikin tekemiseen on mu-
kava osallistua ja Ilonan opastuk-
sessa syntyy helposti tunne omis-
ta taidoista: minäkin osaan soit-
taa muiden mukana!

Voutilainen pitääkin tärkeä-
nä musiikkituokioiden tarjoa-
maa kokemusta joukkoon kuu-
lumisesta. 

Ennen oppitunneille palaa-
mista rippikoululaiset kuunte-
levat rauhoittavaa kielirumpua. 
Oikarinen näyttää, kuinka soit-
timella voi tuottaa helposti erilai-

sia, hyvää tekeviä ääniä, lyömällä 
tai koskettamalla sitä. 

Musiikki yhdistää 
ja siitä nautitaan
Vaikka riparirokissa vedettiinkin 
hetken aikaa vauhdikkaasti Robi-
nia, muutoin riparilla soivat pal-
jolti hengelliset laulut. 

Kirkkomusiikkia ei oppitun-
neilla varsinaisesti opeteta vaan 
virsiä ja lauluja soitetaan ja lau-
letaan yhdessä. Musiikista naut-
timinen on tärkeää.

Voutilaisen mukaan toisto on 
erityisrippikoulussa tärkeää. Sä-
keistöjä voidaan kerrata mielin 
määrin. 

Jo riparirokissa huomaa sen, 
että kaikenlaiset koreografiat, hy-
pyt, pomput, tanssit, tömistykset 
ja taputukset ovat tässä rippikou-
lussa sallittuja.

RIITTA HIRVONEN

Anna 
palautetta!

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450



10 RAUHAN TERVEHDYS | Nro 20 | 27.6.2024

Radio & verkko | Kirkko lähelläsi
Sanna Nissinen Oulujoen 
seurakunnasta puhuu elämän 
monista säännöistä. Mutta 
yksi sääntö on ylitse muiden. 
Tiedätkö sen? Ensiesitys.
Klo 10 messu Ylivieskan 
kirkosta.

Radio YLE 1, 90,4 MHz, 
www.yle.fi/radio1
Su 30.6.  
Klo 10 Sateenkaarimessu 
Kallion kirkosta Helsingistä.
Klo 20 Kesäjuhlaradiointi 
Juhannuskonferenssista 
Keuruulta.
Su 7.7.
klo 10 Jumalanpalvelus 
Muonion kirkosta
klo 20 Suviseurojen 
kesäjuhlaradiointi 
Pudasjärven 
lentokentältä
Horisontti 
sunnuntaisin 
klo 15. 
Uskontojen 
ja kirkkojen 
ajankohtaisia 
kuulumisia eri 
puolilta maailmaa sekä 
uskon ja elämänkatsomuksen 
pohdintaa.

Hartaudet: Aamuhartaudet 
(AH) lähetetään Yle Radio 
1:ssä ma–pe klo 6.50, la 
klo 8.25. Iltahartaudet (IH) 
lähetetään ma–to klo 18.50, 
pe klo 18.30, ehtookellot ja 
iltahartaus la klo 18. Ohjelma- 
ja aikataulumuutokset ovat 
mahdollisia. 

To 27.6. 
AH yliopistopappi 
Late Mäntylä, Helsinki. 
IH pastori Simo Juntunen, 
Helsinki.
Pe 28.6. 
AH seurakuntapastori 
Oili Karinen, Espoo. 
La 29.6. 
AH metropoliitta Arseni, 
Ortodoksinen kirkko, Kuopio. 
IH pastori Juha Takala, 
Helsinki.
Ma 1.7. 
AH diakoni Pasi Rautiainen, 
Helsinki. 
IH näyttelijä Krista Kosonen 
lukee Psalmeja (VT2024)

Suorat videolähetykset 
ja tallenteet  
www.virtuaalikirkko.fi
Virtuaalikirkossa 
lähetetään joka sunnuntai 
jumalanpalveluksia useista 
Oulun ja lähiseurakuntien 
kirkoista. Lisäksi konsertteja 
ja muita tapahtumia. 
Katso tulevat lähetykset: 
www.virtuaalikirkko.fi/
tulevat-lahetykset.

Kaikki ohjelmatiedot ovat 
nähtävillä osoitteessa 
oulunseurakunnat.fi/
ohjelmatiedot. 

Radio Dei 106,9 MHz, 
kaapeliverkossa 94,1 MHz, 
www.radiodei.fi 
Su 30.6.
Klo 8.45 ja 11.30 
Radiopyhäkoulussa Hanna 
Partanen, Jenni Honkanen 
ja Riitta Yliluoma kertovat 
tarinan rukouksesta ja 
Uskosta. Esitetty 5.3.2023.
Klo 10 messu Tuiran kirkosta.
Su 7.7.
Klo 8.45 ja 11.30 
Radiopyhäkoulussa 
Sanna Nissinen Oulujoen 
seurakunnasta puhuu elämän 
monista säännöistä. Mutta 
yksi sääntö on ylitse muiden. 
Tiedätkö sen? Ensiesitys.
Klo 10 messu Oulunsalon 
kirkosta.

Radio Pooki 88,0 MHz,
kaapeliverkossa 89,5 MHz, 
www.radiopooki.fi
Su 30.6.
Klo 9.45 Radiopyhäkoulussa 
Hanna Partanen, Jenni 
Honkanen ja Riitta Yliluoma. 
Esitetty 5.3.2023.
Klo 10 messu Oulun 
tuomiokirkosta.
Su 7.7.
Klo 9.45 Radiopyhäkoulussa 

Oulun 
seurakuntien 

nettiradiolähetykset 
kirkoista: 
www.oulun-

seurakunnat.fi/
verkkokirkko

Ti 2.7. 
AH artikkelitoimittaja 
Jussi Rytkönen, Tuusula. 
IH seurakuntapastori Jaakko 
Sopanen, Helluntaiherätys, 
Kerava.
Ke 3.7. 
AH rovasti Esko Kallio, 
Alajärvi. 
IH seurakuntapastori
Pirkko Järvinen, Vantaa.
To 4.7. 
AH yliopistopappi 
Late Mäntylä, Helsinki. 
IH pastori Simo Juntunen, 
Helsinki.
Pe 5.7. 
AH seurakuntapastori 
Heikki Repo, Kangasala. 
IH sairaalapastori 

Pirjo Kantala, Helsinki.
La 6.7. 

AH pastori Petri 
Korhonen, 
Helluntaiherätys, 
Lapinlahti. IH 
kirkkoherra 

Tuomo 
Törmänen, 

Taivalkoski.
Ma 8.7. 

AH diakoni Marika Rajala, 
Ylöjärvi.
IH näyttelijä Krista Kosonen 
lukee Psalmeja (VT2024).
Ti 9.7. 
AH artikkelitoimittaja
Jussi Rytkönen, Tuusula. 
IH seurakuntatyöntekijä 
Veli Keronen, Adventtikirkko, 
Oravisalo.
Ke 10.7. 
AH rovasti Esko Kallio, 
Alajärvi. IH seurakuntapastori 
Pirkko Järvinen, Vantaa.
To 11.7. 
AH väitöskirjatutkija, pappi 
Reetta Kallanne, Tallinna. 
IH pastori Simo Juntunen, 
Helsinki.

YLE TV 1  
Su 7.7. 
klo 10 Purjeisiini tuulta anna.

Palautteet  ohjelmista:
tiedottaja.oulu@evl.fi, 
p. (08) 316 1364 
Oulun ev.lut. seurakunnat, 
Radiostudio, PL 122,  
90101 OULU

		 Pelastusarmeija 
Oulun Osasto

Pe 28.6. klo 13–16 Kesäkahvila
Kahvitellaan, lauletaan, jutellaan 
ja hiljennytään. Leikkipaikka!
Su 	klo 12.30 Rukoushetki
	 klo 13 Ilosanomaa

www.pelastusarmeija.fi  

Torikatu 3 

OULUN RAUHANYHDISTYS RY
Professorintie 7, 90220 Oulu   www.oulunrauhanyhdistys.fi 

SEURAT
Su klo 17 (tulkataan viittoen), ke ja la klo 19.  
CHRISTIAN SERVICES
Sun at 5, Wed and Sat at 7 pm. 
Translation into English on Saturdays and Sundays.

Tervetuloa! Seurat kuultavissa netistä: www.oulunrauhanyhdistys.fi.

OULU

91,6 
MHz

SRK

kesäseuraradio 

Tarkempi aikataulu ja nettiradio:  
kesaseuraradio.fi

26.6.–5.8.2024

www.h-y.fi/lahjoita

27.6.
18.30

Ellei toisin mainita, seuroissa veisataan
Siionin virsiä, www.h-y.fi/siionit

Seurat Eila Maalismaalla ja
Jarmo Junttilalla, Jyväskyläntie
97 A, Ala-Temmes, Liminka

30.6.
15.00

Herättäjäjuhlille lähtöseurat,
Kastellin kirkko, Töllintie 38,
Oulu

2.7.
18.00

Herättäjäjuhlien lähtöseurat,
Lamminahon tila, Lammin-
ahontie 231, Vaala

Körttiradio palvelee 5.-7.7. ympäri
vuorokauden www.herattajajuhlat.fi.

Herättäjä-Yhdistyksen
tapahtumia
www.h-y.fi/tapahtumakalenteri OSTETAAN

KULTAA
• Päivän hintaan

• Rahat heti käteen/tilille

OULUN PANTTI
OULUN KULTAVASARA OY

Pahkahuoneenkatu 26, Oulu
Avoinna ma-pe 10–17
pantti@oulunpantti.net
www.oulunpantti.net

LAK IAS IA INTO IM IS TO

JORMA HERTTUAINEN
varatuomari, ekonomi

Kauppurienkatu 23, OULU
Puh. 040 508 1675

• testamentit, perunkirjoitukset, perinnönjaot ym.
• kaikki riita-asiat.

Muhoksen seurakunnassa on haettavana

DIAKONIAN VIRKA
Seurakunnassa on kolme diakonian virkaa. 
Tehtäviin kuuluu yleinen diakoniatyö.  
Erityisenä kiinnostuksen ja osaamisen 
kohderyhmänä on vanhustyö. Tarkempi 
työnjako tehdään valinnan jälkeen muiden 
diakonien kanssa.

Viran kelpoisuusvaatimuksena on Kirkkohallituksen 
säädöskokoelman nro 162 mukainen pätevyys diakonian 
virkaan. Palkkaus määräytyy vaativuusryhmän 502 
mukaisesti ja virka täytetään 6 kuukauden koeajalla. Työ 
alkaa 1.10. tai sopimuksen mukaan. Valitun on esitettävä 
hyväksyttävä lääkärintodistus sekä rikosrekisterilain 6 §:n 
2 momentissa tarkoitettu rikosrekisteriote.

Hakemukset toimitetaan 31.7.2024 klo 15 mennessä 
osoitteella Muhoksen seurakunta, Kirkkotie 32, 91500 
MUHOS tai sähköpostilla vesa.palokangas@evl.fi 
Hakemuksia ei palauteta.

Tiedustelut 
kirkkoherra Vesa Palokangas, p. 040 1620 410. 
Lisätietoja antavat myös diakoni Hanna Kaisto-Vanhamäki,
p. 040 5470 784 ja diakoni Pia-Mari Kuure, p. 040 6267 266.

Kirkkoneuvosto
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Mitähän mahtoivat ajatella nuo 
kaksitoista Jeesuksen kutsumaa 
miestä, kun astelivat yhdessä 
vuorelle kuulemaan Jeesusta. 

Siinä oli miehiä hyvinkin eri-
lainen joukko. Tavallisia miehiä, mutta amma-
teiltaan, luonteeltaan erilaisia ja erimielisiä. Oli 
sopuisaa ja kiivasta miestä, intoilevaa ja epäile-
vää ja ehkä epäilyttävääkin, sillä olihan muka-
na myös Juudas, joka myöhemmin kavalsi Jee-
suksen. 

Jeesus tiesi kyllä, mitä miehet miettivät. Tun-
sihan hän heidät nimeltä ja ajatuksiltaankin. 
Heidät hän valitsi ja halusi lähettää maailmalle 
viestiä viemään. Tärkeitä miehiä, apostoleja eli 
viestinviejiä, kristittyjä julistajia. 

Noista ajoista on jo aikaa, mutta sama viesti jatkaa yhä mat-
kaa. Jeesuksen lähettämä apostolin tehtävä on edelleen voi-
massa. 

Jeesus kutsuu meitä siihen tehtävään, meitä erilaisia ihmi-
siä. Siellä olet sinä ja siellä olen minä. Jeesus tuntee meistä jo-
kaisen ja kutsuu meitä jokaista nimeltä. 

Minutkin on kutsuttu. Ajattelen, että siinä tehtä-
vässä voisin toimia ihan omana itsenänikin, mutta 
myös ammattini puolesta. 

Opiskelin aikanaan diakonissaksi ja sain vihki-
myksen ja virallisen kutsun tähän tehtävään Oulun 
tuomiokirkossa. Vihkimisen toimitti piispa Rimpi-
läinen. Hän kysyi minulta todistusta ojentaessaan: 
Oletko Marjo sinä se Volkswagenin myyjän tyttö? 
Ymmärsin kysymyksen, kun tiesin hänen nähneen 
nimeni todistuksestani. Nauratti. En ollut, sukua 
kylläkin ja ajan Volkswagenilla. 

Piispa on ihminen kuten mekin ja tehtävämme 
on kysyä toisiltamme: kuka sinä olet? Miten jaksat ja 
miten menee? Tuemme ja autamme toisiamme, kul-
jemme vierellä ja rukoilemme. Kerromme rakasta-
vasta Isästä taivaassa. 

Parasta olisi kulkea apostolinkyydillä – kuten Jeesus aika-
naan, rauhaisasti jalan, jutellen ja ihmisiä kohdaten. 

Marjo Koski-Vähälä
Lumijoen seurakunnandiakonissa ja seurakuntasihteeri 

Apostolien päivä
Psalmi: Ps. 145:3–7 
1. lukukappale: Jes. 66:18–19 
2. lukukappale:  2. Tim. 3:14–17 
TAI  Ap. t. 26:12–23
Evankeliumi:  Mark. 3:13–19 

Jo keskiajalla on vietetty 
apostolien Pietarin ja 
Paavalin päivää heidän 
marttyyrikuolemansa muistoksi 
(29.6.). Heidät surmattiin 
perimätiedon mukaan 
Roomassa keisari Neron 
toimeenpanemissa vainoissa 
vuonna 67. 
Nykyisin tänä sunnuntaina 
muistellaan kaikkia apostoleja. 
Sunnuntain tekstit puhuvat 
apostolien kutsumisesta ja 
opetuslapsen tehtävästä 
laajemminkin. 

Ps. 145:3–7 
Suuri on Herra, ylistettävä yli kaiken,
tutkimaton hänen suuruutensa!
Sinun tekojasi ylistetään polvesta 
polveen,
isät kertovat ihmeitäsi lapsilleen,
tuovat julki sinun kirkkautesi,
loistosi ja kunniasi.
Minä mietiskelen sinun ihmetekojasi.
Miten valtavia, miten pelottavia 
ovatkaan sinun tekosi,
kerrottakoon niistä kaikille.
Minä julistan sinun suuruuttasi.
Levitköön sanoma sinun hyvyytesi 
runsaudesta,
kiitettäköön sinun vanhurskauttasi 
riemuiten.

Jes. 66:18–19
Minä saavun kokoamaan kaikki 
kansat ja kielet, ja kaikki tulevat 
ja näkevät kirkkauteni. Ja heidän 
keskellään minä teen ihmeen ja 
heidän joukostaan lähetän eloon 
jääneitä vieraiden kansojen luo 
Tarsisiin, Putiin, Ludiin, Mesekiin, 
Tubaliin ja Javaniin, kaukaisille saarille 
ja rannikoille, jotka eivät ole kuulleet 
minusta puhuttavan eivätkä nähneet 
minun kirkkauttani. Nuo, jotka 
lähtevät, kertovat vieraiden kansojen 
keskuudessa minun kirkkaudestani.

2. Tim. 3:14–17
Pidä sinä kiinni siitä, minkä olet 
oppinut. Sinähän olet siitä varma, 
koska tiedät, keiltä olet sen oppinut. 
Olet myös jo lapsesta asti tuntenut 
pyhät kirjoitukset, jotka voivat antaa 
sinulle viisautta, niin että pelastut 
uskomalla Kristukseen Jeesukseen. 
Jokainen pyhä, Jumalan Hengestä 
syntynyt kirjoitus on hyödyllinen 
opetukseksi, nuhteeksi, ojennukseksi 
ja kasvatukseksi Jumalan tahdon 

mukaiseen elämään. Näin Jumalan 
ihmisestä tulee täydellinen ja 
kaikkeen hyvään kykenevä.

Mark. 3:13–19
Jeesus nousi vuorelle. Hän 
käski luokseen ne, jotka hän oli 
valinnut, ja he lähtivät hänen 
mukaansa. Nämä kaksitoista 
Jeesus kutsui olemaan kanssaan 
lähettääkseen heidät saarnaamaan 
ja valtuuttaakseen heidät 

sanan aika | Hartaus sunnuntaille 30.6.2024

karkottamaan saastaisia henkiä: 
Simon, jolle hän antoi nimen Pietari, 
Jaakob Sebedeuksen poika ja tämän 
veli Johannes, joille hän antoi 
nimen Boanerges - se merkitsee: 
ukkosenjylinän pojat - sekä Andreas, 
Filippus ja Bartolomeus, Matteus, 
Tuomas ja Jaakob Alfeuksen poika, 
Taddeus, Simon Kananeus ja Juudas 
Iskariot, sama joka kavalsi hänet.

Viestin viejiä tarvitaan yhä

Pi
xa

ba
y

Parasta 
olisi kulkea 
apostolinkyydillä 
– kuten Jeesus 
aikanaan; 
rauhaisasti jalan, 
jutellen ja ihmisiä 
kohdaten. 
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Haukiputaan omaleimainen kirkko on merkittävä pala suomalaista kulttuurihistoriaa

Luonnonkauniilla paikal-
la sijaitseva Haukiputaan 
kirkko edustaa pohjalais-
ta kirkonrakennusperin-
nettä. 

Renessanssitapulin kanssa 
kirkkorakennus synnyttää koko-
naisuuden, jossa näkyy sukupol-
vien takaisten rakennusmestari-
en sekä vuosisatojen varrella kor-
jaustöitä johtaneiden arkkitehtien 
kädenjälki.

Aikansa tunnetuimman kirk-
komaalarin Mikael Toppeliuk-
sen maalaukset ovat nostaneet 
kirkon kansainvälisesti tunne-
tuksi.

Nykyinen Haukiputaan kirk-
ko on kolmas kyseisellä paikalla 
seisova kirkkorakennus. Edelli-
nen kirkko koki kovia Isonvihan 

aikaisessa venäläismiehityksessä.
Länsitornillisessa tukipilari-

kirkossa tiedetään olleen nykyi-
sen kirkon tapaan runsaasti sei-
nämaalauksia. 1700-luvun al-
kupuolella ja sittemmin vuonna 
1742 pikkuvihan aikana venäläi-
set ryöstivät kirkon hopeat, altta-
rivaatteet, kirjat, kirkonkellot ja 
ikkunat.

 
Kolmas kirkko
samalla paikalla
Entisen yli satavuotiaan kirkon 
kunnon tarkasti kokenut kirkon-
rakentaja Matti Honka vuonna 
1759. Hän totesi pyhäkön olevan 
rappiolla ja korjauskelvoton.

On jokseenkin varmaa, et-
tä hän laati nykyisen kirkon pii-
rustukset, joskaan asiakirjatie-

toa Hongan suunnitelmista ei ole 
säilynyt. Seurakuntalaisille pii-
rustuksia tärkeämpi asiakirja oli 
Hongan uuden kirkon rakenta-
mista varten laatima materiaa-
liluettelo. Sen perusteella talol-
liset hankkivat puutavaran tule-
vaa kirkonrakennusurakkaansa 
varten.

Nykyinen kirkko rakennettiin 
entisen kirkon paikalle. Raken-
nustöitä kutsuttiin johtamaan ra-
kennusmestari Jaakko Suonperä 
ja töihin velvoitettiin ajan tapaan 
kaikki seurakunnan täysikasvui-
set miehet.

Perimätiedon mukaan vanha 
kirkko purettiin pois vasta juu-
ri ennen uuden kirkon valmistu-
mista, koska sitä käytettiin raken-
nustelineinä uutta kirkkoa raken-
taessa. 

Uusi Haukiputaan kirkko vi-
hittiin tammikuussa 1764 ja se sai 
nimen Ulrika.

Kellotapulin on jo vanhan kir-
kon aikana vuonna 1751 rakenta-
nut Heikki Väänänen. Pohjalai-

sen renessanssitapulin seinustal-
la seisovan vaivaisukon on peri-
mätiedon mukaan veistänyt joku 
kiertävä ”pilthukkari”.

 
Sukupolvien takaisten
mestarien luomus
Kun lähestytään luonnonkau-
nista Haukiputaan kirkkomaata, 
nähdään pohjalaisen kirkonra-
kennusperinteen synnyttämä ta-
sapainoinen kokonaisuus: sopu-
suhtainen ristikirkko ja sen vie-

rellä puhdaslinjainen kellotapuli.
Rakennusmestari Jaakko 

Suonperän johdolla valmistu-
neen Haukiputaan ristikirkon ul-
kokulmat on viistetty ja sisäkul-
mat ovat suorat.

Ulkoviisteinen ristikirkko oli 
1700-luvulla varsinainen raken-
nustekninen uutuus, joka var-
masti keräsi ihastusta ja huomi-
ota laajemminkin. 

Ulkokatto rakennettiin kor-
keaksi ja ristivarsien päistä sär-
mikkääksi. Ristiharjan keskel-
le pystytettiin solakka viiritanko.

Sisälle siirtyessä voi hiljentyä 
ihailemaan sukupolvien takais-
ten mestarien luomia taideteok-
sia. Suureksi kahdeksankulmiok-
si hahmottunut massiivisten hir-
siseinien rajaama kirkon sisätila 
saa korkeine pyöröholveineen ai-
kaan avaran puolipallon vaiku-
telman.

Seinien ja holvien runsaat ja 
puhuttelevat kuvapinnat sekä 
saarnastuolin ja alttarin kauniit 
yksityiskohdat kiinnittävät huo-

Haukiputaan kirkossa 
on maalauksia 
niin paljon, että 
jos ne asetettaisiin 
peräjälkeen, niitä 
riittäisi 150 metrin 
matkalle. 

Ulrikan kirkko 
on täynnä maalauksia

Kirkkoarkkitehtuuri-juttusarjassa esitellään Rauhan Tervehdyksen 
jäsenseurakuntien kirkkoja niiden historian ja arkkitehtuurin kautta. Osa 2.

kirkkoarkkitehtuuri

<right> Haukiputaan kirkko tunnetaan Mikael Toppeliuksen 
maalauksista. Kirkkorakennuksen sisätilojen 
keskeisenä elementtinä on rakennusmestari Jaakko 
Suonperän nikkaroima saarnastuoli.

Kuvat: Anna N
iem

elä
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Haukiputaan 
kirkko
•	 Valmistumisvuosi: 1764

•	 Rakennusmestarit: Matti 
Honka ja Jaakko Suonperä

•	 Taide: Mikael Toppelius

•	 Haukiputaan kirkon Tapuli-
kahvila on avoinna 1.8. saakka.

mion. Isot ikkunat johdattelevat 
valon sisään ja niiden symmet-
rinen asemointi korostaa kirkon 
harmonista tunnelmaa.

Haukiputaan kirkon sisätilo-
jen keskeisinä elementteinä ovat 
Jaakko Suonperän nikkaroima 
alttari ja saarnastuoli. Viisisivui-
sen ja maljamaisen saarnastuolin 
erikoisuutena ovat kahdelta sivul-
ta nousevat portaat.

Kullatut listat ylöspäin kohoa-
vine koristeaiheineen koristavat 
sivujen taitteita. Siivekkäät enke-
linpäähahmot, katoksen hapsu-
aiheinen koristelistoitus ja kyyh-
kynen kertovat taitavien käsien 
työstä.

 
Maalaukset ovat 
taideaarre
Haukiputaan kirkko tunnetaan 
Mikael Toppeliuksen maalauksis-
ta, jotka ovat todellinen kristilli-
sen taiteen aarreaitta. Puhuttele-
vat kirkkomaalaukset on maalat-
tu vuosina 1774–1779. 

Holvitaipeiden pohjoispuolella 
on esitetty Uuden testamentin ja 
eteläpuolella Vanhan testamentin 
tapahtumia.

Naturalistista kuvakieltä pu-
huvat, Raamatun merkittäviä ta-
pahtumia todentuntuisesti ku-
vaavat seinä- ja kattomaalaukset 
Toppelius teki liimavärein. Saar-
nastuolin evankelistoja esittävät 
maalaukset on tehty öljymaaleil-
la ja niin sanotulla valöörimene-
telmällä.

Kirkon pohjoisristillä sijaitse-
va kirkon tunnetuin maalaus on 
Viimeinen tuomio. Tätä koko sei-
nän peittävää teosta on taidehis-
torian asiantuntijoiden keskuu-
dessa esitetty jopa Suomen mer-
kittävimmäksi barokkityyliseksi 
sommitelmaksi.

Haukiputaalaisten Herran 
huoneessa on maalauksia niin 
paljon, että jos ne asetettaisiin pe-
räjälkeen, niitä riittäisi 150 met-
rin matkalle. Seinä- ja kat-
tomaalauksia on ollut 
alun perin 33, jois-
ta sittemmin on tu-
houtunut seitse-
män. 

Vesikaton ruode-
lautoina on käytetty 
edellisen kirkon seinä-
lautoja, joissa on nähtä-
vissä fragmentteja vanhoista 
maalauksista.

 
Sucksdorffin kädenjälki 
näkyy uudistuksissa
1840-luvulle tultaessa uudistus-
vaatimukset käsittivät kirkon ul-
konäön kohentamista ajan tyy-
lisuuntausta paremmin vastaa-
vaksi. 

Kirkon ristisakaroiden pää-
tyjen viistoihin seinäpintoihin 
puhkaistiin uusia ikkunoita, jo-
ka johti kuuden kehysmaalauk-
sin rajatun Toppeliuksen maala-
uksen hävittämiseen.

1900-luvun alussa kirkon kor-
jaustöitä johtaneen arkkitehti 

Mitä
tykkäät?

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

Viktor J. Sucksdorffin kädenjäl-
ki on edelleen vahvasti näkyvis-
sä kirkkorakennuksessa. Kirkon 
ulkomuoto muuttui voimakkaas-
ti. Muun muassa itäristille tehtiin 
uusi sakaristo ja länsiristiä ison-
nettiin vastaavalla alalla.

Kirkko varustettiin lämmi-
tyslaitteilla ja turkulainen taitei-
lija Theodor Schalin teki vesi-
vuodoista vaurioituneiden Top-
peliuksen holvimaalausten uusi-

misia ja täydennyksiä. Mo-
nivärisistä laseista tehty 

risti- ja ruususeppe-
leaiheinen koristus 
alttarin takana ole-
vassa ikkunassa on 
Sucksdorffin suun-
nittelema.

1960-luvulla kirk-
koon hankittiin uudet 

urut ja Sucksdorffin suun-
nittelemat lehterit poistettiin. Ju-
gendtyyliset penkit muutettiin 
barokkityylisiksi, ja niiden alle 
asennettiin sähköpatterit.

Sähköpattereiden aiheutta-
masta lämpötilan noususta ja il-
man suhteellisen kosteuden vähe-
nemisestä kärsineet maalaukset 
konservoitiin 1970-luvulla. Ku-
vakirkon maalausten huoltotöi-
tä on jatkettu tämän jälkeenkin, 
kun on huomattu värien paikal-
lista irtoamista.

2000-luvulla kirkkoon on teh-
ty muun muassa puuverhouksen 
ja savitiilikatteen kunnostuksia 
sekä valaistuksen, esteettömyy-

den ja piha-alueen parannustöitä.
 

Merkittävä pala
kulttuurihistoriaa
Rakennusmestari Jaakko Suonpe-
rä kuuluu merkittäviin pohjalai-
siin 1700-luvun lopun kirkonra-
kentajiin, ja hän piti uskollisesti 
yllä ristikirkon perinnettä omis-
sa kirkkorakennuksissaan.

Haukiputaan kirkko on Suon-
perän keskeisintä tuotantoa edus-
taen hänelle tyypillisintä ulko-
kulmistaan viistetyn ristikirkon 
muotoa. Se on myös hänen en-
simmäinen kirkkonsa ja kirkon 
kiinteän sisutuksen tärkeimmät 
osat, alttari ja saarnastuoli, oli-
vat mestarin kätten osaavaa työ-
tä. Kirkon valmistumisen myö-
tä Suonperän maine kasvoi ja se 
edesauttoi uusien rakennustöiden 
saamisessa.

Toppeliuksen Haukiputaan 
kirkkoon tekemissä maalauksis-
sa ilmenee barokin ja rokokoon, 
mutta myös kiinalaisen taiteen 
vaikutus.

Kirkon hyvin säilyneet maa-

laukset edustavat omaa aikaansa 
sekä kristillisen taiteen historiaa 
aina antiikin Roomasta alkaen. 
Ne ovat yhdessä hyvin säilyneen 
kirkkorakennuksen kanssa mer-
kittävä osa suomalaista kulttuu-
rihistoriaa.

ANNA NIEMELÄ
Kirjoittaja työskentelee 

suunnittelijana restaurointiin 
ja korjausrakentamiseen 

erikoistuneessa arkkitehtitoimistossa

Vinkki: rauhantervehdys.fi -sivustolla 
julkaistussa verkkojutussa 

myös video Haukiputaalta!

4. Suureksi kahdeksankulmioksi hahmottunut kirkon 
sisätila saa korkeine pyöröholveineen aikaan avaran 
puolipallon vaikutelman.
5. 

<right> Sopusuhtainen ristikirkko edustaa pohjalaista kirkonrakennusperinnettä.

<right> Kellotapuli on rakennettu 
Haukiputaan edellisen kirkon aikana 
vuonna 1751.

<right> Renessanssitapulin seinustalla seisoo vaivaisukko.

<right> “Viimeinen tuomio” on taidehistorian asiantuntijoiden mielestä Suomen 
merkittävin barokkityylinen sommitelma.

<right> Suureksi kahdeksankulmioksi hahmottunut kirkon sisätila saa korkeine 
pyöröholveineen aikaan avaran puolipallon vaikutelman.
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Yhteystiedot 
Virkatodistukset  ja  
sukuselvitykset
Virkatodistustilaukset puhelimitse 
08 316 1303 tai sähköisen palvelun kautta:
tilaavirkatodistus.fi Kirkkoon liittymiset 
sähköisen palvelun kautta osoitteessa 
liitykirkkoon.fi. Muut rekisteriasiat: 
keskusrekisteri.oulu@evl.fi tai 08 3161 300

Hautausten varauskeskus
Oulun tuomiokirkkoseurakunnassa sekä 
Tuiran, Karjasillan ja Oulujoen seurakun­
nissa hautaamiseen liittyvät asiat sovitaan 
ja varataan ensisijaisesti Intiön palvelupis­
teestä, Intiönpolku 2, ma klo 9–16, ti–pe 
klo 9–15.30 p. (08) 3161 388. Haukiputaan, 
Kiimingin ja Oulunsalon seurakunnissa en­
sisijaisesti omista kirkkoherranvirastoista.

Muut kirkolliset  toimitukset 
Avioliittoon vihkimisestä, kastamisesta, ja 
muista kirkollisista toimituksista sovitaan 
Oulussa kunkin seurakunnan omassa kirk­
koherranvirastossa. Kirkkoherranvirastot 
ovat avoinna kirkollisten toimitusten sopi­
mista varten ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14.

Tilavaraukset
Muut kuin kirkollisiin toimituksiin liittyvät 
tilavaraukset kirkkoherranvirastoista 
ma klo 9–16 sekä ti–pe klo 9–14.

Kirkon keskusteluapua
Palveleva puhelin: 0400 221 180. 
Avoinna joka päivä klo 18–24.
Palveleva kirje: PL 210, 00131 Helsinki.
Palveleva chat (arkisin klo 16–20) ja
Palveleva netti löytyy osoitteesta
evl.fi/kirkonkeskusteluapu

Sanajumalanpalvelus Kierikki-
keskuksen esihistoriallisessa miljöössä
Kivikaudesta ja esihistoriasta kertovassa 
Kierikkikeskuksessa pidetään sanajuma-
lanpalvelus 7.7. kello 10.  

– Kierikkikeskuksen sanajumalanpalve-
luksella on perinteet jo ajalta, jolloin Yli-Iin 
alue kuului vielä Oulujoen seurakuntaan, 
sanovat Klaus Kallioranta ja jumalanpalve-
luksen toimittava seurakuntapastori Enni 
Helander. 

– Kesäaikaan on mukava viedä jumalan-
palveluselämää ”kylille” ja myös Kiimingin 
seurakunnan aikaan on haluttu pitää täs-
tä kiinni. Tämäkin tilaisuus niveltyy luon-
tevasti pitäjäpäiväviikonloppuun ja on mu-
kavaa yhteistyötä seurakunnan ja muiden 
tahojen välillä.

Kierikki luo oman tunnelmansa. 
– Ohjelmassa on normaali sanajumalan-

palvelus, mutta puitteet ovat erilaiset kuin ta-
vallisena sunnuntaina. Kivikauden henki ja 
historia ympärillämme vaikuttavat varmasti 
osaltaan tunnelmaan, uskoo Helander.

Oulun seurakunnissa voi 
osallistua heinäkuussa 
kansanlaulukirkkoon 
muun muassa Kiimingissä 
ja Turkansaaressa sekä 
sanajumalanpalvelukseen 
Kierikkikeskuksessa.

Kun tutut kansanlaulujen melodiat 
yhdistettiin uusiin sanoihin, syn-
tyi suosittu kansanlaulukirkko. 
Nimensä mukaisesti se ammentaa 

musiikkinsa monille tutusta ja rakkaasta 
kansanlauluperinteestämme. 

Konsepti on viety vuosien varrella mo-
niin eri paikkoihin ja tänä vuonna on kol-
mas vuosi, kun kansanlaulukirkko järjes-
tetään Yli-Iin pitäjäpäivien toritapahtuman 
yhteydessä. 

– Ihmiset ovat nauttineet yhdessä laula-

Kansanlaulukirkot  
Yli-Iissä ja Turkansaaressa  

Sisällysluettelo
Palvelujen yhteystiedot	 14
Haukipudas	 15
Kiiminki	 15
Karjasilta	 16
Oulujoki	 17
Oulunsalo	 17
Tuira	 18
Tuomiokirkko	 19
Kastetut, vihityt, kuolleet	 19
Tapahtumia Oulussa	  19–21
Hailuoto	 22
Lumijoki	 22
Liminka	 22
Muhos 	 23
Tyrnävä	 23

Seurakuntatyön  erityispalvelut 
Diakoniset erityispalvelut
Isokatu 17, 90100 Oulu
avoinna ma–pe klo 9–16 p. (08) 3161 321. 
Lapsi- ja perhetyön diakoniatyöntekijä 
	 Kari Rekilä, p. 050 5211 065
Kehitysvammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Heidi Keränen, p.  040 5156 935
Päihde- ja kriminaalityön diakoniatyöntekijä
	 Kaisa Jaakkola, p. 040 756 4022
Kuulovammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Anne-Mari Kyllönen, p. 040 5912 657
Näkövammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Marja Posio, p. 050 4305 178
Erityisnuorisotyöntekijät
	 Anja Saukkomaa, p. 040 5747 119
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118
Kirkon keskusteluavun toiminnanohjaaja
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118

DOM Second Hand
	 Mari Tuokkola, p. 040 5025 010
	 Mirjami Nikula, p. 040 1216 645

Kasvatustyön erityispalvelut
Oppilaitospastori 
	 Katariina Pitkänen, p. 050 3868 677
Yliopistopastori Ari Savuoja, p. 040 5245 919
Oppilaitospastori Jenni Siljander, p. 040 316 1450
Oppilaitosdiakoni 
	 Kaija Siniluoto, p. 040 574 7132
Kirkkomuusikko 
	 Taina Voutilainen, p. 044 3161 729
Nuorisomuusikko Esa Rättyä, p. 040 5747 125
Soittokunnan toiminnanohjaaja
	 Pauliina Sormunen, p. 040 8414 680,
	 soittoajat ma ja ti klo 12–15
Seurakuntien partiotyöntekijä
	 Sanna Parkkinen, p. 040 574 7116

Perheasiain neuvottelukeskus
Isokatu 17, 90100 Oulu
Ajanvaraus ma–pe klo 9–11 ja ma–ke klo 12–14.
Aikojen perumiset ja muutokset voi tehdä 
joko soittamalla, teksti- tai puheviestillä 
numeroon 044 3161 557 tai sähköpostitse 
perheneuvontapalvelut.oulu@evl.fi

Sairaalasielunhoito
Johtava sairaalapastori 
	 Juha Kyllönen, p. 040 5797 807

Kehitysvammaistyö
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Hanna Fähnrich,  p. 050 4334 104
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Eeva-Maija Monto, p. 040 5797 805

Kaikki yhteystiedot:  www.oulunseurakunnat.fi

Seurakuntien 
tapahtumat
27.6.–11.7.2024

Kesäaikaan on mukava viedä 
jumalanpalveluselämää 
”kylille”.

misesta. Koska laulut on tehty tuttuihin sä-
velmiin, ei ole vain yhtä laulua yli muiden, 
vaan kaikille riittää kannattajia, sanoo kap-
palainen Klaus Kallioranta Kiimingin seu-
rakunnasta.

Kansanlaulukirkko on sanajumalanpal-
velus, jonka toteuttavat seurakunnan pappi 
ja kanttori ja sen sisältö muodostuu Anna-
Mari Kaskisen kristilliseen sisältöön sanoit-
tamista ja Kaija Eerolan sovittamista tutuis-
ta suomalaisista kansanlaulujen sävelmistä. 

Heinäkuussa kansanlaulukirkkoja pidetään 
Oulun alueella Yli-Iin pitäjäpäivillä 6.7. kello 10 
ja Turkansaaren kirkossa 21.7. kello 12.

HUOM! Kahden viikon 
tapahtumat – ota talteen!
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Jumalanpalvelukset 
Messu su 30.6. klo 10 Haukipu­
taan kirkko. Toimittaa Sanna 
Kilpelänaho, avustava pappi Sa­
muli Ruusuvuori, kanttori Jenni 
Laurila. 
Konfirmaatiomessu su 7.7. klo 
10 Haukiputaan kirkko. Toimit­
taa Jussi Rinta-Jouppi, avustava 
pappi Sanna Kilpelänaho, mes­
sudiakoni Karita Isola, kanttori 
Jenni Laurila. Konfirmoitavana 
kesän 4. rippikouluryhmä. 
Haukiputaan kirkossa olevia ju­
malanpalveluksia voi kuunnella 
verkkokirkon nettiradiosta Ou­
lun seurakuntien sivuilta.

Lähetys
Retki hiippakunnan lähetys-
juhlille Oulunsaloon la 31.8. 
Retken hinta 10 €, maksu bus­
sissa käteisellä tai pankkikortil­
la. Ruokailu ja kahvit omakus­
tanteiset. Lähtö bussikuljetuk­
sella Haukiputaan kirkon pihas­
ta klo 8.15. Tied. Karita p. 040 
501 4764. Ilm. Oulun seurakun­
tien verkkosivuilta.

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toimin-
taa: Kello: yhden puheen seurat 
su 7.7. klo 17 ry:llä.

haukiputaan seurakunta

kiimingin seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–14,
p. 040 5844 406. 
Kirkonniementie 6
90900 Kiiminki
kiiminki.seurakunta@evl.fi

Kirkko ja toimipaikat
Kiimingin kirkko ja 
seurakuntakeskus
Kirkonniementie 6
Jäälin kappeli
Rivitie 9
Vanha koulu
Kirkonniementie 6
Kirkkopirtti
Kirkonniementie 6
Ylikiiminki
Kirkko 
Kirkkomäki 20
Srk-talo
Kirkkomäki 12
Yli-Ii
Kirkko
Kirkkokuja 4
Varhaiskasvatuksen tila
Kirkkokuja 3 A 4

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakoniatyön ajanvaraus talou-
dellisissa asioissa maanantaisin 
klo 9–11 p. 040 7008 151. HOX! 
Ma 1.7. ei ole ajanvarausta!

Harrastukset ja kerhot
Meijerinrannan Makkaranpais-
toporinat torstaisin 27.6., 4.7. ja 
11.7. klo 11–13. Tule porisemaan 
ja paistamaan samalla mak­
karaa Meijerinrannan pihassa, 
os. Meijerinranta 4, Ylikiiminki. 
Makkara ja mehu / kahvi 2,5 €, 
tuotto oman seurakunnan dia­
koniatyölle. Sateen sattuessa 
kerhohuoneella. Lisätietoa: Kat­
ri Tuomiharjulta, p. 040 579 3247. 
Tervetuloa!
Kappelin Kahavila maanantai­

Jumalanpalvelukset 
Messu su 30.6. klo 10 
Kiimingin kirkko ja 
seurakunnan 
YouTube-kanava.
Toimittaa Enni Helander, 
saarnaa Sakari Typpö, 
kanttorina Risto Ainali.

Messu su 30.6. klo 10 
Yli-Iin kirkko. 
Toimittaa Pauli Niemelä, 
saarnaa Tuomas Lohi, 
kanttorina Leo Rahko.

Konfirmaatiomessu su 30.6. 
klo 13 Kiimingin kirkko ja 
seurakunnan 
YouTube-kanava. 
Toimittaa Heikki Pesämaa, 
avustaa Jii-Pee Nyyssönen, 
kanttorina Leo Rahko.

Messu su 30.6. klo 10 
Ylikiimingin kirkko ja 
kirkon YouTube-kanava. 
Toimittaa Olavi Isokoski, 
saarnaa Matti Hanhisuanto, 
kanttorina Risto Ainali.

Konfirmaatiomessu su 7.7. 
klo 10 Kiimingin kirkko ja 
kirkon YouTube-kanava. 
Toimittaa Miia Jokiranta, 
avustaa Jonna Kutilainen, 
kanttorina Leo Rahko.

Sanajumalanpalvelus 
su 7.7. klo 10 Kierikkikeskus. 
Toimittaa Enni Helander.

Messu su 7.7. klo 13 
Ylikiimingin kirkko ja 
kirkon YouTube-kanava. 
Toimittaa Enni Helander, 
kanttorina Leo Rahko.

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14, 
08 5471 185,
haukiputaan.seura-
kunta@evl.fi.

Diakoniapäivystys 
Diakonian ajanvaraus 
p. 044 7310 232 
maanantaisin klo 9–11 
taloudellisen avun 
hakemista varten. 

Kirkko ja toimipaikat
Haukiputaan kirkko 
Kirkkotie 10
Seurakuntakeskus, 
Wirkkula
Kirkkotie 10
Kellon seurakuntakoti 
Kylätie 8
Leirikeskus Loisto
Isoniementie 510

Haukiputaan kirkossa 
pidettäviä jumalan-

palveluksia voi kuunnella 
verkkokirkon 

nettiradiosta Oulun 
seurakuntien sivuilta: 

www.oulunseurakunnat.fi/
verkkokirkko.

Haukiputaan kirkko 
on avoinna tutustumista ja hiljentymistä varten 

arkipäivisin 2.8. saakka
ma–to klo 12–18 ja pe 12–17, 

jolloin myös kirkon oppaat ovat paikalla. 

Tapulikahvila 
 avoinna ma–pe klo 12–18 

1.8. saakka. 
Tapulikahvilassa myynnissä nuorten valmistamia 

leivonnaisia sekä vapaaehtoisten tekemiä käsitöitä. 
Kahvilan tuotto Botswanassa tehtävään lähetystyöhön 

syrjäytymisvaarassa oleville lapsille ja nuorille
 Suomen Lähetysseuran kautta. 

sin 1.7. ja 8.7. klo 10.30–12 Jäälin 
kappeli (käynti takaovesta). Ka­
havila on kaikille avoin kohtaa­
mispaikka. Yhdessäoloa, rupat­
telua, musiikkia, erilaista ohjel­
maa, kahvit ja pientä purtavaa. 
Tervetuloa joko hetkeksi tai ko­
ko ajaksi. Lisät. Jaana 040 5793 
248.
Pop Up Kesäkahvila avoinna ke 
3.7. klo 12–14 Kiimingin kirkon 
tapulissa, os. Kirkonniementie 8. 
Myynnissä kahvia, teetä, mehua 
sekä makeaa ja suolaista purta­
vaa. Maksuna käteinen/ Mobile­
Pay. Tuotto oman seurakunnan 
diakoniatyölle. Tervetuloa!

Muut menot
Kiimingin ry: Su 7.7. klo 16 seu­
rat, ry.
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torstaina 27.6. klo 20 Haukiputaan kirkossa. 
Tiina Pitkänen laulu, Virpi Piippo laulu ja 

Pekka Virtanen piano. Iltahartaus Sanna Kilpelänaho. 
Kesämusiikkisarjan avauskonsertti. 

torstaina 4.7. klo 20 Haukiputaan srk-keskuksessa. 
Marja Kukkala laulu, Miikka Lehtoaho piano / urut ja 

Eemeli Nevalainen oboe. Iltahartaus Frans Kinnunen. 

torstaina 11.7. klo 20 Haukiputaan srk-keskuksessa.
 Paulus Hartikainen baritoni ja Kaisa Pulkkanen piano. 

Iltahartaus Jussi Rinta-Jouppi. 

torstaina 18.7. Haukiputaan kirkossa.
Duo Pannikka: Helena Taskila panhuilu 

ja Joose Ojala harmonikka. Iltahartaus Frans Kinnunen.

torstaina 25.7. Haukiputaan srk-keskuksessa.
	 Kanttorikvartetti: Henna-Mari Sivula, Kaisa Säkkinen, 

Tuomo Rahko ja Tommi Hekkala sekä 
Miikka Lehtoaho piano / urut. Iltahartaus Samuli Ruusuvuori.

torstaina 1.8. Haukiputaan srk-keskuksessa.
	 Raimo Paaso baritoni / piano ja Minna Raassina 

mezzosopraano / piano. Iltahartaus Saila Karppinen.

torstaina 8.8. Haukiputaan kirkossa.
Barokkiyhtye Lakeus: Jenni Kaikkonen traverso, 

Pekka Elsilä traverso, Tuuli-Maria Kämäräinen barokkiviulu 
ja Kati Valkama viola da gamba. Iltahartaus Jussi Rinta-Jouppi.	   

torstaina 15.8. Haukiputaan kirkossa.
Stefan Stanciu panhuilu ja Elias Niemelä urut.

Iltahartaus Outi Pohjanen.

Tilaisuuksiin vapaa pääsy, ohjelma 5 € (käteis- ja korttimaksu)
Tervetuloa! Haukiputaan seurakunnan musiikkityö

Superurut pärähtää Pitäjäpäivillä
Lauantaina 6.7., runon ja 
suven päivänä, Yli-Iin kirkko 
täyttyy muhkeista sävelistä, 
kun kiiminkiläinen urkuri 
Elias Niemelä päräyttää 
Pitäjäpäiviin liittyvän 
konsertin Yli-Iin kirkossa 
klo 18! 
Konsertissa kuullaan 
kesäisiä ja juhlavia 
säveliä Pitäjäpäivien 
sekä 100 vuotta sitten perustetun Yli-Iin kunnan kunniaksi!
Vapaaehtoinen ohjelmamaksu 5 €.
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karjasillan seurakunta

Kirkkoherranvirasto
palvelee 
Kotkantie 3 B 1, 2. krs
90250 Oulu 
ma klo 9–16 ja 
ti–pe klo 9–14,
p. (08) 5313 200
ja karjasillanseura-
kunta@evl.fi
www.oulunseurakunnat.fi/
karjasilta
Kirkot ja toimipaikat
Karjasillan kirkko 
Nokelantie 39
Kastellin kirkko 
Töllintie 38
Maikkulan kappeli 	
Kangaskontiontie 9
Pyhän Andreaan kirkko 	
Kaakkuri, Sulkakuja 8

Apua ja tukea
kirkonkeskusteluapua.fi

Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin 
klo 9–11  p. 044 3161 579.

Diakonian 
aamupuurot

Aamupuurot ovat 
jääneet kesäksi tauolle, 

mutta jatkuvat 4.9.

Ajankohtaista tietoa: 
www.oulunseura-
kunnat.fi/karjasilta
FB: Karjasillan seurakunta, 
IG: Karjasillan seurakunta

Otathan yhteyttä suoraan pappiin toivoessasi 

keskusteluapua
Pappien yhteystiedot löydät jatkossa 
nettisivuiltamme ja nyt tämän lehden numerosta. 

Iida Glumof f, p. 040 709 6090
Jaana Helistén-Heikkilä, p. 045 139 3478
Maija Hyvönen, p. 040 564 5350
Mirjami Hänninen, p. 040 5561 516
Heikki Kerätär, p. 044 316 1473
Ulla Mitrunen, p. 044 316 1757
Olavi Mäkelä, p. 040 763 6488
Esa Nevala, p. 040 574 7165
Sanna Nygård, p. 040 543 6279
Jonne Pirkola, p. 044 788 1304
Jaakko Tuisku, p. 044 788 1316
Hanna Vapaavuori, p. 040 631 3060

Sähköpostiosoitteet: etunimi.sukunimi@evl.fi

Pixabay

Kastellin Silimukka 
– kohtaamisen paikka 

maanantaisin klo 16–18 
Kastellin pappilassa ja pappilan pihapiirissä 

Teemat:
ma 1.7. 	 Kahvittelua ja Eino Leinoa
ma 8.7. 	 Kahvittelua & ohjelmahetkessä terveisiä 

lähetyskentältä 

Vapaaehtoinen kahvikolehti lähetystyölle 
tai YV-keräykseen. Kastellin Silimukassa 

hääräilevät Paula Rosbacka & 
Anna-Mari Heikkinen. 

Kastellin kirkon 
pappilankamarissa 

(Töllintie 38)

keskiviikkona klo 18–20

11.9.
Gognetti Paolo: Kahdeksan vuorta
Geegan Claire: Nämä pienet asiat

16.10.
Lindeblad Björn: Saatan olla väärässä

Buck Pearl: Hyvä maa

13.11.
Ernaux Annie: Vuodet

Riel Ane: Tiima

11.12.
Haahtela Joel: Jaakobin portaat

Raevaara Tiina: Polaaripyörre

Kastellin kirkon 
messuelämä muuttuu 
syyskaudesta alkaen 
Iltamessut ovat kerran 
kuussa sunnuntaisin klo 17 
(alkaen 22.9.)
HUOM! Iltamessuajan-
kohtina Kastellissa ei ole 
klo 10 aamumessuja.

Jumalanpalvelukset 
Konfirmaatiomessu su 30.6. klo 
10 Karjasillan kirkko. Toimittaa 
Jaana Helistén-Heikkilä, avus­
taa Anna-Leena Ylänne, kantto­
ri Riitta Ojala.
Konfirmaatiomessu su 30.6. klo 
13 Karjasillan kirkko. Toimittaa 
Jaana Helistén-Heikkilä, avus­
taa Anna-Leena Ylänne, kantto­
ri Riitta Ojala.
Messu su 30.6. klo 10 Kastellin 
kirkko.  Toimittaa Jaakko Tuis­
ku, avustaa Melike Karabulut.
Messu su 30.6. klo 12 Pyhän An­
dreaan kirkko. Toimittaa Jaakko 
Tuisku, avustaa Melike Karabulut.
Messu su 7.7. klo 10 Karjasillan 
kirkko. Toimittaa Jaakko Tuisku, 
avustaa Jonne Pirkola, kanttori 
Riitta Piippo.
Messu su 7.7. klo 10 Kastellin 
kirkko. Toimittaa Heikki Kerä­
tär, avustaa Iida Glumof f, kant­
tori Riitta Ojala.
Messu su 7.7. klo 12 Pyhän An­
dreaan kirkko. Toimittaa Heikki 
Kerätär, avustaa Iida Glumof f, 
kanttori Riitta Ojala.

Aikuisille
Raamattupiiri to 27.6. klo 18 
Maikkulan kappelin takkahuone.
Herättäjä-juhlien lähtöseurat 
su 30.6. klo 14 Kastellin kirkko.
Kastellin Silimukka  ma 1.7. klo 
16 Kastellin kirkko.
Raamattupiiri to 11.7. klo 18 
Maikkulan kappelin takkahuone.
Kastellin Silimukka ma 8.7. klo 
16 Kastellin kirkko.

Nuorille
Pop Up Lämsä ti 2.7. klo 17–20 
Lämsänjärven leirikeskus.
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oulujoen seurakunta

Jumalanpalvelukset 
Konfirmaatiomessu su 30.6. 
klo 10 Oulujoen kirkko. Toimit­
taa Katariina Sjöholm, avus­
taa Anu Fedotof f ja Tom Paju­
kangas. Oulujoki Allstars nuor­
ten bändi. Virtuaalikirkko.
Messu su 30.6. klo 12 Turkan­
saaren kirkko. Toimittaa Kale­
vi Junnikkala, kanttorina Sanna 
Leppäniemi.
Konfirmaatiomessu su 30.6. 
klo 13 Oulujoen kirkko. Toimit­
taa Ilkka Mäkinen, avustaa San­
na Nissinen. Oulujoki Allstars 
nuorten bändi.
Konfirmaatiomessu su 7.7. klo 
10 Oulujoen kirkko. Toimittaa 
Anna-Maria Nenonen, avustaa 
Matias Jurmu, Oulujoki Allstars 
nuorten bändi.
Messu su 7.7. klo 12 Turkansaa­
ren kirkko. Toimittaa Petri Sato­
maa, kanttorina Jaakko Rahko.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Oulujoen seurakunnan diako-
nian ajanvaraus ma 1.7. ja 8.7. 
klo 9–11 taloudellisissa asiois­
sa p. 040 7033 690. Muissa asi­
oissa yhteys diakoniatyönteki­
jän kautta. 

Lapset ja lapsiperheet
Kokoontumiset voi tarkistaa: 
www.oulunseurakunnat.fi/ou­
lujoen-seurakunta/lapset-ja-
perheet.

Aikuisille
Ulkoiluryhmä ti 2.7. ja 9.7. klo 
12–13 Myllyojan seurakunta­
talo. Lähde mukaan pienelle 
kävelylenkille diakonian kesä­

oulunsalon seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma 9–16,  ti–pe 9–14,
p. (08) 5313 500 
oulujoenseurakunta@evl.fi
Hintantie 89, 90650 Oulu
Siunausjärjestelyt tehdään 
ensisijaisesti Intiön hauta­
toimen hautausvaraamos­
sa, os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30
p. 08 3161 388.

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä pap-

peihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 

varten, kun kaipaat 
kuuntelijaa.

Kirkko ja toimipaikat
Oulujoen kirkko 
Oulujoentie 69
Hintan seurakuntatalo
Hintantie 89
Myllyojan seurakuntatalo
Koivumaantie 2
Sanginsuun seurakuntakoti
Sanginsuuntie 59
Oulujoen pappila
Oulujoentie 72
Hiuska, 
Paraatikatu 8, Hiukkavaara

Kirkkoherranvirasto 
17.6.–12.7. palvelemme  
vain puhelimitse ja 
sähköpostitse:
p. (08) 5142 700,
oulunsalonseurakunta 
@evl.fi

Diakonian vastaanotto
taloudellisissa asioissa ja 
keskustelua varten
Riitta Markus-Wikstedt,
p. 044 7453 848
Maija Sivula, p. 044 7453 853
Ajanvaraus mahdollista 
myös sähköisesti: 
https://asiointi.oulun-
seurakunnat.fi
Kirkko ja toimipaikat
Kirkko, Uhrikirkonkuja 2
Toimitalo, Vattukuja 2

Kirkkoherra
Petri Satomaa, 
p. 040 5747 168
Kappalainen
Jukka Joensuu
p. 044 7453 847
Seurakuntapastori
Nanne Tirkkonen
p. 044 5760 019

Lapsille ja lapsiperheille
Toiminta tarkemmin: www.ou­
lunseurakunnat.fi/oulunsalo tai 
bit.ly/toimintaa.

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toiminta:	 
Kirkonkylän ry: Su 7.7. klo 17.30 
seurakahvit ja klo 18 seurat 
ry:llä, Erkki Alasaarela.Seurat 
ovat kuunneltavissa myös ne­
tissä: radioking.com/play/radio-
oulunsalo.

työntekijä Viljan kanssa, sää­
varaus. Porukassa liikkuminen 
on mukavampaa. Ulkoiluryh­
män tarkoituksena on nauttia 
kesästä ja toisten seurasta. Ul­
koilulenkillä otetaan huomioon 
liikkujien kunto.
Neulansilmä -käsityökahvila ti 
2.7. ja 9.7.  klo 13–15 Korvensuo­
ran asukastupa. Käsityökahvila 
on tarkoitettu sekä suomalaisil­
le että maahanmuuttajille koh­

taamispaikaksi yhteisten käsi­
töiden ja askartelujen parissa. 
Tervetuloa oppimaan ja opet­
tamaan! Lisätietoja: Katja Hai­
pus p. 044 316 1459, katja.hai­
pus@evl.fi
Kohtaamispaikka Myllytupa 
ke 3.7. ja 10.7. klo 10–14 Myllyo­
jan seurakuntatalo. Kohtaamis­
paikka Myllyojan seurakuntata­
lolla on jokaista ihmistä varten. 
Voit tulla koko ajaksi tai piipah­
tamaan ja viettämään aikaa. 
Paikalla on diakonian kesätyön­
tekijä Vilja Paaso.

Kaikenikäisten kesäkerho 
torstaina 27.6., 4.7. ja 11.7.  klo 13–15 
Myllyojan  srk-talossa. 
Kerho on olohuonemainen 
tila, johon kokoonnumme 
rupattelemaan ja kahvittelemaan. 
Askartelusta ja käsitöistä innostuneille 
löytyy myös tekemistä. Kerhoon ovat 
tervetulleita kaikenikäiset kävijät!

Opastettu 
kierros 

Oulujoen 
hautausmaalla 

ja kirkko-
puistikossa

torstaisin 
27.6., 11.7. ja 25.7.  
klo 17.30–18.45.

Jumalanpalvelukset
Messu su 30.6. klo 10 
Oulunsalon kirkko. 
Toimittaa Nanne Tirkkonen, 
ehtoollisavustaja 
Suvi Helanen, kanttori 
Jaakko Rahko. Kirkkoväärti 
Marja Miettunen.
Sanajumalanpalvelus 
su 7.7. klo 10 Oulunsalon 
kirkko. Toimittaa 
Petri Satomaa, kanttori 
Jaakko Rahko. Kirkkoväärtit 
Martti ja Pirkko Alanen. 
Kirkkokahvit museolla. 
Radio Dei.

Kesäkahvila 
Pullapaikka 

Oulunsalon kotiseutumuseolla, 
Jääsköntie 5. 

Kesäkahvila avoinna 3.–28.7., 
keskiviikosta sunnuntaihin 

klo 11–17 välisen ajan, yhteistyössä 
Oulunsalon seurakunnan kanssa.  

Kirkkokahvit nautitaan 
heinäkuun ajan 

kesäkahvila Pullapaikassa. 

Hiljenny, 
hengähdä ja 
tule tutustumaan!

Oulunsalon tiekirkko auki heinäkuussa 
1.–26.7. arkisin klo 11–16

Kirkossa on nuoret oppaat, jotka esittelevät kirkkoa pyydet­
täessä. Seurakunnan vapaaehtoiset pitävät pientä Yhteis­
vastuun kesäkahvilaa maanantaisin ja tiistaisin kirkossa. 
Kahvilan valikoimissa kahvia, pullaa, teetä ja mehua edul­
liseen hintaan. Loppuviikosta tiekirkon aukioloaikoina oh­
jaamme kahvittelijat kahvila Pullapaikkaan Oulunsalon ko­
tiseutumuseolle.
Olet lämpimästi tervetullut Oulunsalon kirkkoon! 
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Hiljenny, 
hengähdä ja 
tule tutustumaan!

Kirkon kuvapankki / Sanna Krook

Hintan tulet 
perjantaina 5.7. klo 10 
Hintan pihan grillikatoksessa. 
Kipinämikkoina ja -maijoina 
Oulujoen seurakunnan työntekijät. 
Enimmäkseen omaehtoista ja vapaata tekemistä. 
Leikkipihalla on hiekkalaatikkoleluja lapsille, keinut, liukumäki ja 
pelivälineitä. Huonon sään tullen käytössä on liikuntasali. Liikku­
vaa tekemistä ja seuraa on kaikenikäisille aivan pienimmistä se­
nioreihin. Tarjolla on maksutta kahvia ja mehua, mahdollista on 
myös paistaa makkaraa tai tuoda tullessä omat eväät. 

Kesäillan musiikkia

torstaina 11.7. klo 19 
Oulujoen kirkossa.
Eeva Holappa, sopraano ja 
Raakel Pöyhtäri, piano ja urut.
Iltamusiikin sävelet kuvaavat 
suomalaisia kesäidyllejä ja 
iltatunnelmia. Konsertissa 
kuullaan myös kaksi 
pianoteosta: Kasken ja 
Merikannon pianomusiikkia. Säveltäjäniminä mm. 
Aarre Merikanto, Oskar Merikanto, Armas Järnefelt. 
Laulujen lyriikat ovat rakastettujen runoilijoiden Eino Leinon, 
L. Onervan ja  J.H. Erkon käsialaa. Vapaa pääsy, tervetuloa!

Suvi-iltaman 
sulossa 
lauantaina 6.7. klo 17 
Turkansaaren kirkossa. 
Hartaus Katariina Sjöholm, 
kanttorina Raakel Pöyhtäri. 
Tule viettämään Eino Leinon 
päivää musiikin merkeissä ja 
nauttimaan kesäillasta Tur­
kansaaren kauniissa ympä­
ristössä.

Kirkon kuvapankki / Sanna Krook

Kesäkirppis 
keskiviikkona 10.7. klo 10–14 
Myllyojan seurakuntatalolla. 
Tule ostoksille tai myymään 
omia tarpeettomia tavaroitasi! 
Kierrätä tarpeettomat tavarasi kirppik­
sellä tai tule tekemään löytöjä! Mikäli tu­
let myymään, tuo vain omat myytävät tuotteesi, meillä on si­
nulle pöytä valmiina. Voit tulla laittamaan pöytääsi puoli tuntia 
ennen tilaisuuden alkua. Kirppiksellä myös onnenpyörä, leivon­
naisia sekä käsitöitä myynnissä lähetystyön ja Yhteisvastuun 
hyväksi. Samaan aikaan avoinna on kohtaamispaikka Myllytu­
pa, jossa voit piipahtaa kahvilla. Tervetuloa!

Tervetuloa!

tiistaina 2.7. Tuiran kirkossa,
torstaina 4.7. klo 18 Oulunsalon kirkossa

Konserteissa osittain eri ohjelmisto. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.
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tuiran seurakunta

Diakonian 
ajanvaraus

taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9–11 

p. 044 3161 412

Kirkkoherranvirasto 
Pyhän Luukkaan kappelilla, 
Erkki Koiso-Kanttilan katu 7. 
ma 9–16 ja ti–pe 9–14
p. (08) 531 4600 
tuiranseurakunta@evl.fi

Päivystävä pappi
p. 08 5314 601
joka päivä klo 8–20.
Pappi päivystää muiden 
työtehtävien ohella.

Tuiran kirkko avoinna 
hiljentymistä varten
ja pappi tavattavissa 
keskustelua varten
keskiviikkoisin klo 16–18 
Tuiran kirkolla, Myllytie 5

Kirkot
Tuiran kirkko ja 
srk-keskus, Myllytie 5 
Pyhän Luukkaan kappeli, 	
Yliopistokatu 7 (Linnanmaa)
Pyhän Tuomaan kirkko, 
Mielikintie 3 (Puolivälinkangas)

Toimipaikat
Koskelan seurakuntakoti,
Mertatie 6
Pateniemenrannan 
srk-koti Ankkuri, 
Pateniemenranta 3
Ritaharjun srk-koti 
Varpunen, Riistatie 1

Lahjoita seurakuntamme 
Yhteisvastuukeräykseen

Voit lahjoittaa 
viitenumerolla 303710 

tilille 
Aktia FI82 4055 0010 4148 41, 
Nordea FI16 2089 1800 0067 75 

tai 
OP FI14 5000 0120 2362 28.

Siunattua 
kesää!

Jumalanpalvelukset
Messu su 30.6. klo 10 Tuiran kirkko. 
Toimittaa Kirsi Chen, avustaa Jaakko Syynimaa, 
kanttori Terhi Aho. Radio Dei.
Ei messua su 30.6. Pyhän Luukkaan kappeli. 
Ei messua su 30.6. Pyhän Tuomaan kirkko. 
Iltamessu su 30.6. klo 18 Tuiran kirkko. 
Toimittaa Kirsi Chen, avustaa Jaakko Syynimaa, 
kanttori Tommi Hekkala.
Viikkomessu ke 3.7.  klo 18 Tuiran kirkko. 
Toimittaa Kirsi Chen.
Messu su 7.7. klo 10 Tuiran kirkko. 
Toimittaa Timo Kosola, avustaa Jaakko Syynimaa, 
kanttori Eeva Holappa. Virtuaalikirkko.
Messu su 7.7. klo 10 Pyhän Luukkaan kappeli. 
Toimittaa Lauri Kujala, avustaa Liisa Sutinen, 
kanttori Katri Sippola. 
Konfirmaatiomessu su 7.7. klo 10 Pyhän Tuomaan kirkko. 
Toimittaa Jonna Piirainen, avustavat Tiina Siloaho, Jussi-
Mikael Suikkanen, Anni Karppila ja Matti Poijula, kanttori 
Tommi Hekkala. Kesäripari 5A konfirmaatio.
Konfirmaatiomessu su 7.7. klo 13 Pyhän Tuomaan kirkko. 
Toimittaa Jonna Piirainen, avustavat Tiina Siloaho, Jussi-
Mikael Suikkanen, Anni Karppila ja Matti Poijula, kanttori 
Tommi Hekkala. Kesäripari 5A konfirmaatio.
Iltamessu su 7.7. klo 18 Tuiran kirkko 
Toimittaa Timo Kosola, avustaa Kirsi Chen, 
kanttori Eeva Holappa. 
Viikkomessu ke 10.7.  klo 18 Tuiran kirkko. 
Toimittaa Lauri Kujala. 

Lied-
konsertti 

tiistaina 2.7. klo 18 
Tuiran kirkossa.

Sonja Turtinen, sopraano 
ja Fanni Hannila, piano 

Tervetuloa kuuntelemaan 
lied-musiikkia ja aarioita 

Tuiran kirkkoon. 

Sopraano Sonja 
Turtinen valmistautuu 

laulukilpailuun ja 
konsertoi lied- ja 

aariaohjelmistolla 
yhdessä pianisti 
Fanni Hannilan 

kanssa.

Tilaisuuteen on vapaa 
pääsy.

Ohjelma 10€

Diakonian 
perheleiri 
             16.–18.8. 
Tervetuloa Rokuan leirikeskukseen 
nauttimaan kesästä ja yhdessäolosta! 
Leirillä mahdollisuus ulkoilla, uida, askarrella, 
leikkiä, rentoutua ja hiljentyä.
Ilmoittautumiset 13.6.–19.7. netissä 
www.oulunseurakunnat.fi/tule-mukaan. 
Leiriläisille lähetetään leirikirje sähköpostilla.
Leirin hinta: aikuiset 46 €, lapset 4–17 v. 23 € 
(-25 % perhealennus), alle 4-vuotiaat ilmaiseksi. 
Ei seurakunnan jäsen: aikuinen 66 €, lapsi 43 €. 
Hintaan sisältyy matkat, majoitus ja ruokailut sekä tapaturmavakuutus Oulun ev.lut. 
seurakuntien jäsenille. Leirille etusija Tuiran seurakunnan alueella asuvilla sekä uusilla 
hakijoilla. Leirin vetäjinä toimivat diakoniatyöntekijät Raija Yrjölä, Sami Riipinen, 
perhetoiminnanohjaaja Teija Kokko ja nuorisotyönohjaaja Jussi-Mikael Suikkanen.
Lisätietoja leiristä: 5.7. asti Raija Yrjölä p.040 5747 093, raija.yrjola@evl.fi, 
8.7. alkaen Sami Riipinen p. 040 5747 149, sami.riipinen@evl.fi.

Tuiran 
seurakunnan

 kouluikäisten 
toiminta 

on täynnä hauskaa 
ja mielekästä tekemistä 

ympäri vuoden 
1.–7.-luokkalaisille 

lapsille ja 
varhaisnuorille 

sekä heidän perheilleen 
osoitteessa

www.oulunseurakun-
nat.fi/tuiran-nuoret/

kouluikaiset
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Hiljaisuuden 
retriitti 
Rokualla 
pe–su 30.8.–1.9.
Kaipaatko hiljentymistä ja 
levähtämistä arjen keskellä? 
Tervetuloa hiljaisuuden retriittiin 
kesän taittuessa syksyyn!
Sitoudumme keskinäiseen vaitioloon 
koko retriitin ajaksi. Päiväohjelman 
runkona ovat rukoushetket ja 
yhteiset ateriat, mutta sinulle 
jää myös runsaasti vapaa-aikaa, 
vaikkapa ulkoiluun, lukemiseen tai 
lepäämiseen. Hinta 71 € sisältää 
kuljetukset, täysihoidon, oman 
huoneen, liinavaatteet ja vakuutuksen 
Oulun ev.lut. seurakuntien jäsenille 
(ei-jäsenille hinta 91 €, ei sis. 
vakuutusta). Ilmoittautuminen 
1.–25.7. klo 16 mennessä 
oulunseurakunnat.fi/tule mukaan, 
vahvistamme retriittivalinnat 26.7.
Lisätietoja: kesäkuussa Sanna-Mari 
Sääskilahti, p. 040 615 9113, 
10.7. alkaen pastori, retriitinohjaaja 
Soili Pitkänen, p. 040 506 4244.

Sanna-M
ari Sääskilahti
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oulun tuomiokirkkoseurakunta

Torstai 27.6.
10–12 Päihdetyön päivystys So­
fia srk-keskus. Avoin vastaanot­
to, ilman ajanvarausta. 
Jonna Ollakka p. 040 7304 117.
10–16 Tuomiokirkkoseurakun-
nan kesätoimintaa lapsiper-
heille Vanha pappila.
Kirkonrottien kanssa voi leik­
kiä pihapelejä, piirrellä, pelail­
la ja puuhailla kaikkea kivaa. 
Voit seurata kirkonrottien puu­
hia instagramissa: oulunkirkon­
rotat.
10–18 Cafe Krypta Vanha pappi­
la. Tervetuloa!
10–20 Missä pikkurotta luuraa? 
Oulun tuomiokirkko.
17 Opastettu teemakierros Ou­
lun tuomiokirkko: Raamatun 
kertomukset kirkon taiteessa.

Perjantai 28.6.
10–15 Cafe Krypta Vanha Pappi­
la. Perjantaisin lohikeitto!
10–15 Tuomiokirkkoseurakun-
nan kesätoimintaa lapsiper-
heille Vanha pappila.
10–20 Missä pikkurotta luuraa? 
Oulun tuomiokirkko.

Sunnuntai 30.6.
10 Messu Oulun tuomiokirkko. 
Toimittaa Salla Autere, kantto­

rina Péter Marosvári.

Maanantai 1.7.
9–11 Diakonian ajanvaraus 
alueemme asukkaille talous­
vaikeuksissa, p. 044 3161 419 
tai käymällä paikanpäällä toi­
mistolla Sofia srk-keskus Iso­
katu 17. 
10–16 Tuomiokirkkoseurakun-
nan kesätoimintaa lapsiper-
heille Vanha pappila.
10–18 Cafe Krypta Vanha pappi­
la. Tervetuloa!
10–20 Missä pikkurotta luuraa? 
Oulun tuomiokirkko.

Tiistai 2.7.
10–11 Diakonian kesäkahvit 
Sofia srk-keskus monitoimisali. 
Maksuton ja kaikille avoin. Ter­
vetuloa!
10–16 Tuomiokirkkoseurakun-
nan kesätoimintaa lapsiper-
heille Vanha pappila.
10–18 Cafe Krypta Vanha pappi­
la. Tervetuloa!
10–20 Missä pikkurotta luuraa? 
Oulun tuomiokirkko.

Kirkkoherranvirasto
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14
p. (08) 3161 401
Isokatu 17, 90100 Oulu
ouluntuomiokirkko-
seurakunta@evl.fi
Siunausjärjestelyt 
tehdään ensisijaisesti 
Intiön hautatoimen 
hautausvaraamossa, 
os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30 
p. 08 3161 388.
Kirkko ja toimipaikat
Tuomiokirkko Kirkkokatu 3a
Sofia srk-keskus (Keskustan 
srk-talo) Isokatu 17
Vanha pappila Asemakatu 6
Puistopuutarhurin talo
Kajaanintie 1

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä 
pappeihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 
varten, kun kaipaat kuuntelijaa.
Satu Saarinen p. 040 5567 840
Salla Autere p. 040 6163 776 
Lauri Holma p. 040 7091 327
Árpád Kovács p. 040 5242 778
Matias Leskinen p.  040 5049 409
Ari-Pekka Metso p. 040 5747 143
Soile Tuusa p. 044 3161 742
Palveleva puhelin 0400 221 180 

Kastetut 
Tuomiokirkko: Pihla Aune Lo­
viisa Kallioniemi, Inna Aava Hil­
ma Kinnunen, Noel Eino Rautio.
Haukipudas: Artur Viljami 
Koski, Unna Maija Matikainen, 
Vilho Otso Aslak Puro, Vilja­
mi Edvard Helppikangas, Ju­
dith Inkeri Pauliina Maikku­
nen, Clara Adessa Korpi, Ella 
Enni Amanda Rintamäki, Nel­
la Mette Marjatta Alaraasakka, 
Vilho Johannes Kalevi Klasila.
Karjasilta: Amanda Kreta Mai 
Erkheikki, Liinu Lilja Helmiina 
Juurinen, Valma Amalia Auro­
ra Kurtti, Alex Emel Laivamaa, 
Adessa Aurora Anneli Matti­
nen, Elsa Julia Moilanen, Al­
var Joakim Nikula, Uljas Tapa­
ni Sykkö, Lila Vanessa Turtinen.
Kiiminki: Nea Anna Cornelia 
Colpaert, Eemi Johannes Tan­
hua, Jasu Jan Petteri Karhu, 
Erika Vilma Emilia Mäyry, Ose­
lia Vivianna Ranua, Niina Maa­
ria Holmi.
Oulujoki: Saaga Aurora Hieta­
mäki, Eden Viona Kuha, Luka 
Oskar Oliver Pihlajamaa, Vilho 
Olavi Puroila, Saimi Alexandra 
Sulasalmi, Lassi Sulo Elias Vat­
jus-Anttila.
Oulunsalo: Vivi Tiia Susanna 
Kärenlampi. 

Tuira: Alvar Eeli Mikael  Ha­
lonen, Viola Matilda Hertteli, 
Emil Joel Alexander Leinonen, 
Taavi Ahti Elmeri Lerssi, Mi­
nea Diana Alexsandra Manni­
nen, Manuel Ohto Ilmari Mar­
jeta, Ilmari Elias Taavetti Syr­
jälä, Melissa Minea Elisabeth 
Ylikärppä.

Vihityt
Tuomiokirkko:  Mika Tapio 
Koivula ja Jenna Emilia Tapio.
Kiiminki: Olli-Pekka Koistinen 
ja Irja Kristiina Hannele Södö.
Tuira: Aapo Eerikki Kangas  ja 
Ninna Julia Korteslahti, Jukka 
Tapio Aittakumpu ja Fanny Eli­
na Valtanen.
 
Kuolleet
Tuomiokirkko: Elsa Hilja Par­
tanen 89, Reino Taisto Ilmari 
Korpela 81, Matti Juhani Jaara 
79, Jorma Jaakko Tapio Martti­
la 70, Tommi Ilari Tolonen 54, 
Niko Petteri Posio 27.
Haukipudas: Toivo Johannes 
Korva 88, Irma Pirkko Hillevi 
Brusell 83, Veikko Juhani Aho­
nen 74, Pirkko Irmeli Nikkinen 
69, Timo Matias Ojala 68, Pek­
ka Olavi Niemelin 67, Kari Ta­
pio Kivari 61, Riku Valtteri Mä­
täsaho 22.
Karjasilta:  Inkeri Helena Has­
sinen 95, Tarja Tuulikki Kamu­
la 44, Sirkka Liisa Keinänen 91, 
Eeva-Maija Lehtola 85, Lyyli 
Katariina Väänänen 75.
Kiiminki: Aaro Tapio Savi­
laakso 71, Martti Kaarlo Heik­
ki Väänänen 80.

Elämänpolku

Keskiviikko 3.7.
10–20 Missä pikkurotta luuraa? 
Oulun tuomiokirkko.
10–16 Tuomiokirkkoseurakun-
nan kesätoimintaa lapsiper-
heille Vanha pappila 
10–18 Cafe Krypta Vanha pappi­
la. Tervetuloa!
11–13 Kansainvälisen työn päi-
vystys Sofia srk-keskus.
11.30–12 Hiljainen ehtoollishar-
taus Oulun tuomiokirkko.
12–14 Papin päivystys Vanha 
pappila.
13.30–14 Lasten kirkkobingo 
Oulun tuomiokirkossa.
17 Opastettu kirkon yleiskier-
ros Oulun tuomiokirkko. 

Torstai 4.7.
10–12 Päihdetyön päivystys So­
fia srk-keskus. Avoin vastaanot­
to, ilman ajanvarausta. Jonna 
Ollakka, p. 040 7304 117. 
10–16 Tuomiokirkkoseurakun-
nan kesätoimintaa lapsiper-
heille Vanha pappila.
10–18 Cafe Krypta Vanha pappi­
la. Tervetuloa!

WhatsApp -raamattupiiri 
Lataa WhatsAppissa 
Raamattu-, rukous- 

ja runoryhmä omaan 
puhelimeesi. 

Vetäjänä Raija Marjamaa. 
Kun lähetät Raijalle 

tekstiviestin p. 044 2121 191, 
pääset mukaan ryhmään. 

10–20 Missä pikkurotta luuraa? 
Oulun tuomiokirkko. 
17 Opastettu kirkon teemakier-
ros Oulun tuomiokirkko: Raa­
matun kertomuksista kirkon 
taiteessa.

Perjantai 5.7.
10–20 Missä pikkurotta luuraa? 
Oulun tuomiokirkko.
10–15 Tuomiokirkkoseurakun-
nan kesätoimintaa lapsiper-
heille Vanha pappila.
10–15 Cafe Krypta Vanha Pappi­
la. Perjantaisin lohikeitto!
 
Sunnuntai 7.7.
10 Messu Oulun tuomiokirkko. 
Toimittaa Árpàd Kovàcs, kant­
torina Henna-Mari Sivula, urku­
rina Lauri-Kalle Kallunki. 

Maanantai 8.7.
9–11 Diakonian ajanvaraus alu­
eemme asukkaille talousvaike­
uksissa p. 044 3161 419 tai käy­
mällä paikanpäällä toimistolla 
Sofia srk-keskus Isokatu 17. 
10–16 Tuomiokirkkoseurakun-
nan kesätoimintaa lapsiper-
heille Vanha pappila.
10–18 Cafe Krypta Vanha pappi­
la. Tervetuloa!
10–20 Missä pikkurotta luuraa? 
Oulun tuomiokirkko.

Tiistai 9.7.
10–11 Diakonian kesäkahvit So­
fia srk-keskus monitoimisali. Ti­
laisuus on maksuton ja kaikille 
avoin, Tervetuloa!
10–16 Tuomiokirkkoseurakun-
nan kesätoimintaa lapsiper-
heille Vanha pappila.
10–18 Cafe Krypta Vanha pappi­

la. Tervetuloa ! 
10–20 Missä pikkurotta luuraa? 
Oulun tuomiokirkko.
20 Kesäsarjan konsertti: Ukrai­
nalainen Kirkkolauluyhtye Kaa­
non Oulun tuomiokirkko. Kuo­
ron johtajana Ievgen Valoven­
ko. Vapaa pääsy. Ohjelma 5 €. 

Keskiviikko 10.7.
10–16 Tuomiokirkkoseurakun-
nan kesätoimintaa lapsiper-
heille! Vanha pappila. 
10–18 Cafe Krypta Vanha pappi­
la. Tervetuloa! 
10–20 Missä pikkurotta luuraa? 
Oulun tuomiokirkko.
11–13 Kansainvälisen työn päi-
vystys Sofia srk-keskus.
11.30–12 Hiljainen ehtoollishar-
taus Oulun tuomiokirkko.
12–14 Papin päivystys Vanha 
pappila.
13.30–14 Lasten kirkkobingo 
Oulun tuomiokirkossa.
17 Opastettu kirkon yleiskier-
ros Oulun tuomiokirkko.

Torstai 11.7.
10–12 Päihdetyön päivystys So­
fia srk-keskus. Avoin vastaanot­
to, ilman ajanvarausta. Jonna 
Ollakka, p. 040 7304 117. 
10–16 Tuomiokirkkoseurakun-
nan kesätoimintaa lapsiper-
heille Vanha pappila. 
10–18 Cafe Krypta Vanha pap­
pila.
10–20 Missä pikkurotta luuraa? 
Oulun tuomiokirkko.
17 Opastettu kirkon teemakier-
ros  Oulun tuomiokirkko: Tuo­
miokirkon kirkkotarha.

www.oulunseurakunnat.fi/tapahtumat

ti 18.6. klo 19 Esa Pietilä – saksofoni, Helsinki
 Péter Marosvári – urut, Oulu

ti 25.6. klo 20 Ondřej Valenta – urut, Praha

ti 9.7. klo 20 Ukraina Kirkkolauluyhtye Kaanoni –  
 kuorokonsertti, Tšerkasi (Ukraina) 
 Taiteellinen johtaja: Ievgen Valovenko

ti 30.7. klo 20 Minna Raassina – urut, Savonlinna

ti 6.8. klo 20 Kata Szabó – urut, Hampuri

to 15.8. klo 21 TAITEIDEN YÖN KONSERTTI
 Oulunsalo Ensemble ja Péter  
 Marosvári – urut. Taiteellinen johtaja:  
 Sinikka Ala-Leppilampi

KESÄSARJAN KONSERTIT  
Oulun tuomiokirkossa 2024

www.oulunseurakunnat.fi/tapahtumat

ti 18.6. klo 19 Esa Pietilä – saksofoni, Helsinki
 Péter Marosvári – urut, Oulu

ti 25.6. klo 20 Ondřej Valenta – urut, Praha

ti 9.7. klo 20 Ukraina Kirkkolauluyhtye Kaanoni –  
 kuorokonsertti, Tšerkasi (Ukraina) 
 Taiteellinen johtaja: Ievgen Valovenko

ti 30.7. klo 20 Minna Raassina – urut, Savonlinna

ti 6.8. klo 20 Kata Szabó – urut, Hampuri

to 15.8. klo 21 TAITEIDEN YÖN KONSERTTI
 Oulunsalo Ensemble ja Péter  
 Marosvári – urut. Taiteellinen johtaja:  
 Sinikka Ala-Leppilampi

KESÄSARJAN KONSERTIT  
Oulun tuomiokirkossa 2024

Tuomiokirkkoseurakunnan 

kesätoimintaa 
lapsiperheille 
Vanhassa pappilassa ja sen pihapiirissä 
ma–to klo 10–16 ja pe klo 10–15 (26.7. saakka).
Voit tulla tervehtimään kirkonrottia vanhaan pappilaan 
ja sen pihapiiriin.Kirkonrottien kanssa voi leikkiä pihapelejä, 
piirrellä, pelailla ja puuhailla kaikkea kivaa. Voit seurata 
kirkonrottien puuhia instagramissa: oulunkirkonrotat.
Viikko-ohjelma:
Maanantai
klo 11 "Raamattupussi"
klo 13.30 iltapäivän tarinatuokio
klo 15.30 eläintarina
Tiistai
klo 11 piha-/lautapelejä 
kirkonrotan kanssa
klo 13.30 tiistaitarina 
(värityskuvakertomus)
klo 15.30 eläintarina
Keskiviikko
klo 11 keskiviikkokertomus
klo 13 lorupussi
klo 15.30 eläintarina
Torstai 
klo 11 piha-/lautapelejä kirkonrotan kanssa.
klo 13.30 torstaitarina (värityskuvakertomus)
klo 15.30 eläintarina
Perjantai
klo 11 rukouslaatikon rukouspyyntöjen lukeminen
klo 13 eläintarina
klo 14 rukousnoppa, rukouksia viikonloppuun 

Oulujoki:  Eila Kaarina Kukkoho­
vi 66, Jorma Jaakko Tapio Mart­
tila 70.
Oulunsalo: Jorma Albert Kaup­
pi 87. 

Tuira: Eila Aino Hautala 92, Jou­
ko Olavi Hekkala 86, Jouko Jo­
hannes Nikurautio  85, Jor­
ma Matias Ollila 74, Sirkka An­
neli Saarela 77, Martti Kullervo 
Ståhlhammar 80. 
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Nuoret aikuiset 
ja opiskelijat 

Haukiputaan Tapulikahvila 
(Kirkkotie 10) avoinna ma–pe 
12.6.–1.8. klo 12–18. Jäälin Kap­
pelin Kahavila (Rivitie 9, käynti 
takaovesta) avoinna joka maa­
nantai 3.6.–8.7. klo 10.30–12.
Cafe Krypta avoinna Vanhassa 
pappilassa (Asemakatu 6) 3.6.–
9.8. ma–to klo 10–18 ja pe klo 
10–15.
Kesäkahvila Pullapaikka Ou­
lunsalon kotiseutumuseolla, 
Jääsköntie 5, keskiviikosta sun­
nuntaihin 3.–28.7. klo 11–17.
PopUp Kesäkahvila ke 3.7. klo 
12–14 Kiimingin kirkolla, Kirk­
koniementie 8.
Edulliset ja ekologiset kesä-
vaatteet DOM second hand 
-myymälästä, Asemakatu 17, 
ks. s. 19.
Kirkon Palveleva puhelin: 0400 
221 180, avoinna joka päivä klo 
18–24.
Kirkon Palveleva chat (arkisin 
klo 16–20) ja Palveleva netti löy­
tyvät osoitteesta evl.fi/kirkon­
keskusteluapu.
Walk in -terapia 16–29-vuotiail­
le, ks. nuoret-otsikko.
Tuomiokirkko on avoinna joka 
päivä klo 12–13.
WhatsApp-raamattupiiri. Raa­
mattu-, rukous- ja runoryhmä 
WhatsAppissa. Kun lähetät Rai­

Erityisdiakonia

Näkövammaistyö
Marja Posio,
p. 050 4305 178,
marja.posio@evl.fi.
Rauhan Tervehdyksen 
äänilehden tiedustelut 
ja tilaukset Marjalta.
Näkövammaistyöllä ei ole 
avointa päivystystä kesä-
elokuun aikana.

Päihdetyö
Kaisa Jaakkola, 040 756 4022, 
kaisa.jaakkola@evl.fi 
Tavoiteryhmä  maanantaisin klo 
10–11 Monitoimisali, Sofia srk-
keskus. Vertaistukiryhmä päih­
deongelmaisille. 
A-leiri 26.–19.8. Kuusamon Juu­
massa. Ks. ilmoitus.

Kehitysvammaistyö
Heidi Keränen, p.  040 5156 935,
heidi.keranen@evl.fi.
Diakoniatyöntekijä Teija Kerä­
nen aloittaa työt 12. elokuuta.

Kuulovammaistyö
Anne-Mari Kyllönen, 
p. 040 5912 657, 
anne-mari.kyllonen@evl.fi.
Kesän jäätelötapaaminen ke 
26.6. torilla. Kokoontuminen klo 
14 toripolliisin luona.
Anne-Marin loman aikana 1.7.–
13.8. ei ole diakoniavastaanot-
toa. Kiireellisissä asioissa voit olla 
yhteydessä omaan seurakuntaasi. 

0400 22 1180
Joka päivä klo 18–24

Nuoret

Walk in terapiaa 16–29-vuoti-
aille ilman ajanvarausta, tu-
le vain paikalle! Kesä- ja heinä­
kuussa auki Oulun keskustan 
toimipiste: keskiviikkoisin klo 
15–18, Nuorten Kivijalka, Iso­
katu 17 sisäpihan kautta (kiinni 
3.7. ja 10.7.). Lisätietoa: www.ou­
lunseurakunnat.fi/walkintera­
pia ja Instagram @walkintera­
piaoulu. Keskusteluapua  tarjo­
taan nuorten mielen hyvinvoin­
nin tueksi. Palvelu on nimetön­
tä, luottamuksellista ja maksu­
tonta. Walk in -terapia perustuu 
ratkaisukeskeisen lyhytterapian 
menetelmään, jossa painottuvat 
omien vahvuuksien tunnistami­
nen ja ratkaisujen rakentami­
nen. Kertakin voi riittää. 
Nuorten tapahtumat  julkais­
taan alla olevilla tileillä. Seuraa 
ja osallistu:
Instagram: haukiputaanseura­
kunta, karjasillannuoret, kiimin­
ginsrk_nuoret, kirkko_oulussa, 
nuorten_kivijalka, o.jokiset, osa­
lonisotnuoret, tuirannuorehkot 
Facebook: Haukiputaan seura­
kunta, Kirkko Oulussa
Discord: karjasillannuoret, Tuo­
miokirkkoseurakunnan isoset 
https://discord.gg/MS9hZQ
YouTube: Kirkko Oulussa, Ou­
lujoen seurakunta, Tuirannuo­
rehkot.

Toimi. Pohdi. Koe. Pysähdy. 

jalle tekstiviestin p. 044 2121 
191, pääset mukaan ryhmään.
Tuiran kirkko avoinna hiljenty­
mistä varten ja pappi tavattavis­
sa keskustelua varten keskiviik­
koisin klo 16–18 Tuiran kirkolla.
Iltamessu sunnuntaisin klo 18 
Tuiran kirkossa.
Oppilaitostyöntekijät ovat tu-
kenasi myös kesällä (paitsi 20.6.-
31.7.), joten laita rohkeasti vies­
tiä, jos haluat jutella tai tulee ky­
syttävää. Yhteystiedot: oulun­
seurakunnat.fi/opiskelijat.

Järjestöt
Nuorten aikuisten kesän toi-
minnasta saat tietoa järjestö-
jen omilta nettisivuilta ja so-
me-tileiltä! Liity mukaan, ideoi 
ja kutsu muut mukaan! Voidaan 
esim. pelata rantalentopalloa, ul­
timatea, futista tms. tai käydä ur­
heilutapahtumassa (pesäpallo, 
jalkapallo...), tehdä retkiä tai pitää 
leffa- tai peli-iltoja tai käydä pik­
nikillä tai uimassa tai pitää vaikka 
kesäraamiksia jne. Monenmoista 
mukavaa voi olla luvassa! 

IN english – 
kansainvälisyys

Services in English at St. Luke’s 
Chapel are on summer bre­
ak from 15th of June to 15th of 
August. Follow the announce­

Tekemistä Oulussa!

Kokosimme yhteen nähtävää ja koettavaa  
Oulun seurakuntien laajasta tarjonnasta.

Klikkaa koodia: 
ja suuntaa kohti seikkailua!

oulunseurakunnat.fi/matkailu

LIED-KONSERTTI
ti 2.7. klo 18 Tuiran kirkko
Sonja Turtinen, sopraano ja Fanni Hannila, piano.
Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

LIED-MUSIIKKIA JA AARIOITA
to 4.7. klo 18 Oulunsalon kirkko
Sonja Turtinen, sopraano ja Fanni Hannila, piano.
Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

KESÄILLAN SÄVELHARTAUS
to 4.7. klo 20 Haukiputaan seurakuntakeskus
Marja Kukkala laulu, Miikka Lehtoaho, piano/urut  
ja Eemeli Nevalainen, oboe.  
Iltahartaus Frans Kinnunen.
Vapaa pääsy, ohjelma 5 €.

SUPERURUT-KONSERTTI
la 6.7. klo 18 Yli-Iin kirkko
Elias Niemelä, urut.
Vapaa pääsy, ohjelma 5 €.

KUOROKONSERTTI
ti 9.7. klo 20 Oulun tuomiokirkko
Ukrainalainen kirkkolauluyhtye Kaanon.
Vapaa pääsy, ohjelma 5 €.

Heinäkuun 
KONSERTTEJA 

oulunseurakunnat.fi/kesamusiikkia
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Patikoimaan Pallakselle 
(retki Norjan Altaan tai Kilpisjärvelle) 
7.–14.9.2024 
Lähde kanssamme ihailemaan Lapin ruskaa ja 
patikoimaan Hetta – Pallastunturin maisemiin. 
Ohjelmassa eri mittaisia patikkaretkiä ja retki Norjan 
Altaan tai Kilpisjärvelle mikäli lähtijöitä on riittävästi. 
Altan ja Kilpisjärven matkasta on erillishinta. Matkan 
hinta alkaen 620 € / hlö riippuen majoituksesta 
sisältäen meno- ja tulomatkalla lounaan, täysihoidon 
Vuontispirtillä sekä kuljetukset.
Vastuullinen matkanjärjestäjä on Kaartax Ay. 

Ota yhteyttä: Kalevi Jurvelin, p. 0400 341 951, 
kalevi.jurvelin1@luukku.com

Retki Oulun 
hiippakunnan lähetysjuhlille
lauantaina 31.8.

Lähtö juhlille bussikuljetuksella:
klo 8.15 Haukiputaan kirkon pihasta (Kirkkotie 10)
klo 8.45 Kiimingin kirkonpiha (Kirkkotie 8)
klo 9.00 Kuusamontien varrella (Hintta E)
klo 9.10 Lintulammentien pysäkki (Höyhtyä P)
klo 9.30 Oulunsalo Pitkäkankaan koulu (Opintie 6)

Paluu samaa reittiä noin klo 16.00 ja 21.00.

Retken hinta 10 €
Maksu bussissa käteisellä tai pankkikortilla.
Ruokailu ja kahvit omakustanteiset.

Juhlaohjelma: 
www.oulunseurakunnat.fi/lahetysjuhlat/ohjelma

Ilmoittautuminen avoinna alkaen 23.5. klo 16 – 9.8. 
klo 16 saakka osoittessa oulunseurakunnat.fi.

Lisätietoa: Ella Pääkkö, p. 040 5516 582 tai
Karita Isola, p. 040 501 4764
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ment in the Facebook group 
"St. Luke’s International Fel­
lowship”, or in our WhatsApp 
group, or in our email group. 
Join the groups, so you can al­

Oulun tuomiokirkon 
opastetut kierrokset  

26.6.–28.8. 
Yleiskierros keskiviikkoisin klo 17.  

Teemakierros  torstaisin klo 17. 
Teemakierrosten aiheet:

27.6. Merellinen Oulu ja tuomiokirkko
     4.7. Raamatun kertomukset kirkon taiteessa

     11.7. Tuomiokirkon kirkkotarha
18.7. Valo Oulun tuomiokirkossa

25.7. Antiikki, varhaiskristillisyys ja kristillinen 
symboliikka tuomiokirkossa

Vanhan pappilan esittelykierrokset 
9.7., 16.7. ja 23.7. klo 17.
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so inform others the activities 
you organize during the sum­
mer, for example the Bible stu­
dy group. You can find the links 
to join the groups online at: ou­
lunseurakunnat.fi/english/wor­
ship-and-services. 
Englanninkieliset hartaudet 
ja jumalanpalvelukset Pyhän 
Luukkaan kappelissa ovat tau­
olla kesän ajan 15.6.–15.8. Seu­
raa ilmoittelua Facebook-ryh­
mässä ”St. Luke’s International 
Fellowship”, WhatsApp-ryh­
mässä ja sähköpostiryhmässä. 
Liity ryhmiin, niin voit myös it­
se ilmoitella muille järjestä­
mästäsi kesän ajan toiminnas­
ta, esimerkiksi Raamattu-piiris­
tä. Liittymislinkit ryhmiin löy­
dät netistä sivulta: oulunseura­
kunnat.fi/english/worship-and-
services.

Taiteilijaelämää 
-perheleiri
pe–su 23.–25.8. Rokuan leirikeskuksessa.
Taiteillaan: maalataan tauluja, muotoillaan ja luodaan kaik­
kea kaunista omin kätösin sekä tehdään kaikkea muuta mu­
kavaa Rokuan kauniissa maisemissa. 
Leirin etusijalla ovat Oulun tuomiokirkkoseurakunnan alueel­
la asuvat perheet. Leirillä mukana lastenohjaaja Tea Hieta se­
kä pastori Lauri Holma.
Leirin hinta täysihoidolla ja yhteiskuljetuksella 71 € / aikui­
nen ja lapset 35,50 €, alle 4-vuotiaat veloituksetta, sisaralen­
nus 25%. Ilmoittautuminen 24.6.–31.7. Oulun seurakuntien 
sivuilla: www.oulunseurakunnat.fi/tapahtumat/2024-08-23/
taiteilija-elamaa-perheleiri-rokualla

Hautausmaakierrokset
Intiön hautausmaalla, alkaen klo 18 
(kaksi samanaikaista kierrosta) 

Ma 8.7. 
Helposti hautausmaalla 
-esteetön kierros ja 
Kevyesti kerrottua -kierros perheille 
Esteettömällä Helposti hautausmaalla 
-kierroksella reitti on helppo kulkea, ja lap­
siperheiden Kevyesti kerrottua -kierroksel­
la kerrotaan lapsia kiinnostavasti henkilöis­
tä, jotka lapset ehkä jo tunnistavat. 

ma 24.6. Tervaporvareista tehtailijoihin + 
Sodan ja rauhan sankarit 
ma 1.7. Laulua ja soittua + Kynästä kirjoi­
hin ja kansiin 
ma 15.7. Sodan ja rauhan sankarit + Ky­
nästä kirjoihin ja kansiin 
ma 22.7. Leipää ja sirkushuveja + Kaiken 
takana on nainen! 
ma 29.7. Kuvien tekijät + Laulua ja soittua 
ma 5.8. Työn sankarit + Sodan ja rauhan 
sankarit 
ma 12.8. Työn sankarit + Leipää ja sirkus­
huveja 
ma 19.8. Kynästä kirjoihin ja kansiin + 
Kaiken takana on nainen! 

Kierrokset alkavat Intiön hautausmaan 
pääportilta (Kajaanintie 1) kello 18 ja kes­
tävät teemasta vaihdellen 1–2 tuntia. 
Kierrokselle voi osallistua siksi aikaa, kun 
itselle sopii. Hautausmaakierrokset ovat 
maksuttomia eikä niihin ole ennakkoil­
moittautumista. Mukaan kannattaa ot­
taa juotavaa, sään mukainen varustus ja 
kevyet kesäkengät tai lenkkitossut. Op­
pailla on käytössä äänentoisto. 
Oulun seurakuntien tarjoamat kävely­
kierrokset toteutetaan yhteistyössä Go 
Arctic Eventsin ja Oulun seudun oppaat 
ry:n kanssa. 

Oulujoen hautausmaalla, 
alkaen klo 17.30 
to 27.6., to 11.7. ja to 25.7. 
Kierros alkaa Oulujoen hautausmaan 
parkkipaikalta (Oulujoentie 69). 

Apukeinoja ja vinkkejä 
oman parisuhteen kohentamiseen: 

www.oulunseurakunnat.fi/loveteekki
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www.hailuodon-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
ajanvaraus suoraan 
työntekijöiden 
numeroista.
Virkatodistukset 
ja sukuselvitykset 
Oulun keskusrekisteristä, 
p. (08) 3161 300.

Seurakunnan työntekijät 
ovat tavoitettavissa 
asiointia ja  henkistä 
tukea varten. 
Sähköpostiosoite muotoa 
etunimi.sukunimi@evl.fi.

Kirkkoherra 
Timo Juntunen 
p. 040 7430 371 

Kanttori 
Mari Liukkonen
p. 040 7430 381

Diakonissa 
Marja Rantasuomela 
p. 040 7430 382

Suntio 
Kari Tanskanen 
p. 040 5858 010

www.limingan-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
avoinna ma, ke pe klo 9–15.
Posti- ja käyntiosoite 
Pappilantie 6 
91900 Liminka 
Puhelin 
044 7521 220 
Virkatodistuspalvelut 
Oulun aluekeskusrekisteri
p. 08 3161 303
Sähköpostiosoitteet 
liminka@evl.fi tai 
etunimi.sukunimi@evl.fi

Vs. Kirkkoherra
Eeva Mertaniemi
p. 044 7521 224

Diakoniatyöntekijät 
Heini Karhumaa
p. 044 7521 226 
Piia Pengerkoski 
p. 044 7521 243 
Sanna Mettovaara 
p. 044 7521 227

Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9.30–11.30 
p. 044 7521 237.

www.lumijoenseurakunta.fi 
Kirkkoherranvirasto
Ylipääntie 11, 91980 Lumijoki

Kirkkoherranvirasto
avoinna ma ja ke klo 9–14.  
Voit hoitaa asioita myös
puhelimitse ja sähköpostilla 
lumijoen.seurakunta@evl.fi 
tai p. 044 7750 600. 

Seurakunnan 
työntekijöiden 
yhteystiedot 
Vt. kirkkoherra 
Olli Lohi
p. 044 3161 434
Diakonissa-srk-sihteeri 
Marjo Koski-Vähälä		
p. 045 6381 973
Kanttori 
Emilia Soranta
p. 044 7750 603
Lastenohjaaja 
Päivä Varjus
p. 044 7750 601
Seurakuntamestari 
Tapio Jurvakainen		
p. 044 7750 604

Sähköpostit 
etunimi.sukunimi@evl.fi

Limingan seurakunta

hailuodon seurakunta

Kierrätystori to 27.6. klo 9.30 Lä­
hetysvintin alakerrassa. Heinä­
kuussa Kierrätystori on kiinni. 
Elokuussa jälleen avoinna tiis­
taisin ja torstaisin.

lumijoen seurakunta

Kastettu: 
Mette-Marie Laho
Kuollut: 
Merja Kaarina Lampela 69

Kastettu:  
Emmi Matilda 
Elisabeth Kuusela, 
Vilho Taimo Tapio 
Matinaho, 
Eeli Aatu Oskari Tauriainen

Kuollut: 
Martti Olavi Rantala 90, 
Oscar Samu Sebastian 
Eberhardt 19

Kirkko avoinna tutustumista varten 
sunnuntaisin klo 11–15, 21.7. saakka. 

Muina aikoina tilauksesta soittamalla työntekijöille. 
Tilatusta esittelystä matkailijaryhmälle perimme 

80 euron maksun / ryhmä.

Heinäkuussa virastoa hoitaa 
Martta Koski-Vähälä. Tavoitat 
Martan viraston numerosta p. 
044 7750 600 ja martta.koski-
vahala@evl.fi tai lumijoen.seu­
rakunta@evl.fi.
Viikkotoiminta seurakunnassa 
rauhoittuu kesän ajaksi, mutta 
tervetuloa viikoittain jumalan-
palveluksiin! 
Haluaisitko vierailla kirkos-
samme? Kirkkoesittelyitä on 
mahdollista varata niin pienille 

kuin isommillekin ryhmille. Soit­
tele Martalle virastoon, niin so­
vitaan ajasta. p. 044 7750 600.
Rauhanyhdistyksen toiminta: 
Su 7.7. klo seurat ry:llä ja ke 10.7. 
klo 19 nuotioiltaseurat, ry.
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Iltakirkko 
su 30.6. klo 18 kirkossa. 

Toimittaa Minna Lainimo, kanttorina Sanna Leppäniemi.

Tikkuröijymessu 
su 7.7. klo 12 Vanhan kirkon kivijalassa. 

Sateen sattuessa sisällä. 
Toimittaa Timo Juntunen. Musiikissa yllätysvieraita. 

Kirkkokahvit seurakuntasalissa.

Seurakunta 
kiittää 

juhannusjuustomaidon 
lahjoittajia ja juuston 

ostajia. Juustomyynnin 
tuotto menee 
seurakunnan 

lähetystyön hyväksi.

Konfirmaatiomessu su 30.6. klo 12 Lumijoen kirkossa. 
Kesä 2 -rippikouluryhmän konfirmaatio. 
Toimittaa ja saarnaa Markku Välimäki, 
kanttorina Väinö Ylimäki, avustamassa Eveliina Laajala 
ja Milja Lempinen.
Kansanlaulukirkko su 30.6. klo 19 Rantakylän kappelissa. 
Toimittaa ja saarnaa Eeva Mertaniemi, 
kanttorina Väinö Ylimäki.
Konfirmaatiomessu su 7.7. klo 10 kirkossa. 
Kesä 3 -rippikouluryhmän konfirmaatio. 
Toimittaa ja saarnaa Taija Valtonen, kanttorina Väinö Ylimäki, 
avustamassa Marjo Aalto ja Netta Myllylä.
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Lakeuden katedraali – Lumijoen kirkko

Haluaisitko vierailla 
kirkossamme? 
Kirkkoesittelyitä on mahdollista 
varata pitkin vuotta niin pienille 
kuin isommillekin ryhmille. 
Soittele tai laita s-postia 
Marjolle  / Martalle virastoon, 
niin voidaan sopia sopiva aika 
kirkkoesittelyyn: p. 044 7750 600, 
lumijoen.seurakunta@evl.fi.
Tervetuloa!

Limingan srk:n konfirmaatiomessu su 30.6. klo 12 kirkossa. 
(Huom. kellonaika) Toimittaa Markku Välimäki, 
kanttorina Väinö Ylimäki. Messu on samalla 
Lumijoen pääjumalanpalvelus. 

Sanajumalanpalvelus su 7.7. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Jouni Kurkela, kanttorina Johanna Simonen. 

Molemmat jumalanpalvelukset striimataan 
Lumijoen seurakunnan YouTube-kanavalle.

<right> Uuden kerhorakennuksen harjannostajaisia vietettiin 14. kesäkuuta. Samassa pihapiirissä ovat 
seurakuntatalo, Lähetysvintti sekä pappila. Luithan jutun sivulta 6 ?

<right> Nyt saatetaan tämä kerhotalo valmiiksi 
ja remontoidaan kirkko. Sen jälkeen 

keskitytään uuteen seurakuntataloon, 
sanoo kirkkovaltuuston puheenjohtaja 

Miika Korkiakoski.

Kuvat M
inna Kolistaja

Kuollut: Leena Ilona Ikola 69
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www.muhoksen-
seurakunta.fi/ 

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
ma, ke ja pe  klo 9–13 
p. 08 5331 284
muhoksen.seurakunta
@evl.fi 
Käyntiosoite 
Ankkuri, Valtatie 17
Postiosoite 
Kirkkotie 32, 91500 Muhos
Taloustoimisto
Kirkkotie 32
91500 Muhos
p. 08 5331 174

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Vesa-Tapio Palokangas
p. 040 1620 410

Diakoniatyöntekijät
Pia-Mari Kuure, 
p. 040 6267 266
Hanna Kaisto-Vanhamäki, 
p. 040 5470 784

www.tyrnavanseurakunta.fi 

Kirkkoherranvirasto
Mankilantie 1
91800 Tyrnävä.
Avoinna ma, ti ja to 
klo 9–13 sekä tarvittaessa 
ajanvarauksella myös 
muuna ajankohtana
p. 044 7372 610.
Huom! Kirkkoherranvirasto 
avoinna ajalla 15.7. – 11.8. 
maanantaisin ja tiistaisin 
klo 9 – 13. Kiireellisissä 
asioissa voi ottaa yhteyttä, 
p. 044 7372 612.
Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303
Kirkkoherra 
Teemu Isokääntä 
p. 044 7372 619
Kappalainen 
Ville Karppelin, 
p. 044 7372 612
Diakoniatyöntekijät
Piritta Aatsinki 
p. 044 7372 630
Salme Kinnunen 
p. 044 7372 631

Muhoksen seurakunta

Kastettu: 
Einar Olavio Mattila, 
Beata Irene Sund, 
Aatos Ossian Koivuranta, 
Heino Ahti Kalevi Raappana

Konfirmaatiomessu 
su 30.6. klo 12 kirkossa. 
Toimittaa Minna Savola, 
messudiakonina Tuula Väänänen, 
kanttorina Laura Laine.

Messu 
su 7.7. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Vesa Palokangas, 
kanttorina Laura Laine.

tyrnävän seurakunta

Kauppojen ylijäämäelintarvik-
keita jaetaan vähävaraisille tyr­
näväläisille maanantaisin klo 
9.30–10 Pömilän edessä.
Rukouspiiri ti 2.7. klo 17 Tyrnä­
vän srk-talon Olkkari.

Maata näkyvissä – 
pohjoinen ulottuvuus 
-festarit la 17.8. Tornios­
sa, tapahtumakeskus Tor­
nadassa. Seurakunta jär­
jestää retken festareille. Il­
moittaudu mukaan su 28.7. 
klo 14 mennessä. Osallistu­
mismaksu 10 €, sis. ruokai­
lun, matkan ja ohjelman. 
Mukaan mahtuu 13 ilmoit­
tautumisjärjestyksessä. Li­
sätietoa Johanna Aho-Vink­
ka, p. 044 7372 632.

Kesäinen lauluhetki to 27.6. klo 
14 Muhoksen ryhmäkodissa, 
Laura Laine.
Herättäjän lähtöseurat ti 2.7. 
klo 18 Lamminahon talossa, 
Lamminahontie 231, Vaala. Mu­
kana Leila Ikonen, Matti Nuorala 
ja Jouni Heikkinen. Lähtö seura­
kuntatalon pihalta klo 17.
Suvisäveliä ke 3.7. klo 18 Koorti­
lan kodalla. Yhteislaulua ja mak­
karanpaistoa, Laura Laine ja Ve­
sa Palokangas.
Kesäinen lauluhetki to 4.7. klo 
14 Arviointi- ja kuntoutusyksi­
kössä, Laura Laine.
Kansanlaulukirkko to 4.7. klo 18 
kotiseutumuseolla, Muhostie 17. 
Toimittaa Vesa Palokangas, Lau­
ra Laine ja Muhoksen Torvipojat. 
Kirkkokahvit.
Hartaus ke 10.7. klo 13.30 Leini­
kissä, Minna Savola. 
Kesäinen lauluhetki ke 10.7. klo 
15.15 Kielokodissa, Laura Laine. 
Suvisäveliä ke 10.7. klo 18 Laita­
saaren rukoushuoneella, Laura 
Laine. Kesäillan musiikkia ja yh­
teislaulua. Vapaa pääsy.
Lauluhetki to 11.7. klo 13.30 Ma­

tin ja Laurin kodissa, Laura Laine.
Lapset / perheet: Neulontanurk­
kaus 27.6. klo 9–12 Ankkurissa.  
Nuoret / rippikoulut: konfirmaa­
tiomessu su 30.6. klo 12 kirkossa. 
Diakonia: taloudellisissa asiois­
sa ajanvaraus maanantaisin klo 
9.30–11.30 p. 040 721 5947. 
Laitasaaren Rukoushuone: aa­
murukous maanantaisin klo 
6.30. Suvisäveliä ke 10.7. klo 18.
Laitasaaren rauhanyhdistys: 
Suviseurat 28.6.–1.7. Pudasjär­
vellä.
Muhoksen rauhanyhdistys: su 
7.7. klo 17 laulutuokio ja seu­
rat ry:llä. To 11.7. klo 18.30 nuo­
tioilta. Seurat kuunneltavissa: 
https://bit.ly/nettiseuratmuhos.

Kastettu: 
Saimi Alina Parviainen, 
Eedla Mirjami Karhumaa, 
Roope Oku Oiva Mikael 
Marttila
Kuollut: 
Jukka Pekka Mäcklin 62

Kansanlaulukirkko 
torstaina 4.7. klo 18 kotiseutumuseolla, Muhostie 17. 

Toimittaa Vesa Palokangas, 
Laura Laine ja Muhoksen Torvipojat. 
Kirkkokahvit.

TIEKIRKKO
Muhoksen kirkko on tiekirkkona 

9. elokuuta saakka ja avoinna 
arkipäivisin klo 12–18. 

Muulloin sopimuksen mukaan 
p. 08 533 1174.

Muhoksen kirkko on Suomen 
vanhin lähes laajentamattomana 

säilynyt puukirkko, joka on 
säännöllisessä, ympärivuotisessa 

käytössä. Kirkon ja 1700-luvun 
puolivälissä rakennetun 

kellotapulin uusgoottilainen 
asu on 1870-luvulta.

Kirkko avoinna
Kirkonesittelijä Tyrnävän kirkossa kesä- ja heinäkuussa 

tiistaisin, torstaisin, lauantaisin ja sunnuntaisin 
klo 12–16. 

Tervetuloa tutustumaan kauniiseen kirkkoomme! 

Temmeksen kirkko on suljettuna kesän 2024.

Kärrykaffet
torilla

Tervetuloa kahvittelemaan 
ja rupattelemaan 

ti 2.7. klo 12–14 
Tyrnävän torille.                                                                   

Paikan päällä ovat 
Salme & Piritta 
seurakunnasta

Sanajumalanpalvelus 
su 30.6. klo 18 Tyrnävän kirkko. 
Toimittaa Teemu Isokääntä. 
Kesäillan sanajumalan-
palveluksessa veisataan 
kitarasäestyksellä.

Konfirmaatiomessu 
su 7.7. klo 10 Tyrnävän kirkko. 
Toimittaa Teemu Isokääntä, 
kanttori Heinituuli Holopainen. 
Avustajat Johanna Aho-Vinkka 
ja Annika Palo. 
Kesä II-ryhmän konfirmaatio.

Tyrnävän rauhanyhdistys: Piha­
seurat su 7.7. klo 16 Ikolassa. 
Murron rauhanyhdistys: ei seu­
roja.
Huom! 5.9. saakka lehti ilmes-
tyy kahden viikon välein, joten 
ajantasaiset tapahtumatiedot 
löydät seurakunnan kotisivuilta. 
Muutoksista ilmoitamme myös 
somekanavilla.
Kirkkoherranvirasto avoinna 
ajalla 15.7. – 11.8. maanantaisin 
ja tiistaisin klo 9 – 13.
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Jokaiselle tekijälle löytyy 
toiminnan parista 
oma paikkansa, ja 
jokainen toimii siinä 
niillä voimavaroilla ja 
taidoilla, joita hänellä 
on – ja se riittää. 
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» Rauhan Tervehdys nro 19 (il-
mestyi 13.6.) oli täynnä muka-
via kesäisiä juttuja: hautaus-
maakierrokset, tiekirkot, juus-
tokeitto, kesäkonsertit. Seura-
kuntien tapahtumasivuilla oli 
myös mukavia tilaisuuksia, var-
masti jokaiselle jotakin!

» Kiinnostavinta viime lehdes-
sä oli artikkeli seurakuntalii-
toksen nimityksestä (Muhok-
sen seurakuntaliitos etenee Kirk-
kohallitukseen). Nyt yhteisölli-
syys kunniaan, oikeamielisyys 
ja liimaa kolmeen seurakun-
taan! Oulujokilaakson seura-
kunta on hienoin ehdotus, kii-
tän ehdottajia jo etukäteen. 

» Kylläpä hartaus Koska vii-
meksi seurasit Jeesusta? sai miet-
timään omia tekemisiään. Osai-
sinpa katsoa ihmisiä silmiin 
lempeästi, hyväksyvästi ja roh-
kaisevasti.  Näin tuntisin var-
masti myös itseni hyväksytyksi. 
Kyyneleet tulivat silmiini. 

» Edellisessä numerossa oli jut-
tu paperilehden paino- sekä ja-
kelukustannuksista ja julkaisu-
kertojen harventamisesta (Rau-
han Tervehdyksen ilmestymis-
kertojen määrä todennäköises-
ti vähenee). Mielestäni kahden 
viikon ilmestymisväli on liian 
pitkä joulu- ja kesäaikaa lukuun 
ottamatta.

Ehdotan, että julkaisette leh-
den joka viikko, mutta painatte 

ja jaatte koteihin vain joka toi-
sen lehden. Joka toinen nume-
ro ilmestyisi vain digitaalisena 
näköislehtenä. Samalla – kuin 
sivutuotteena – houkutellaan ja 
tuetaan ikääntyviä ja muitakin 
seurakuntalaisia hyödylliseen 
netin käyttöön.

Mikä oli tämän lehden kiinnostavin juttu? 

Muista perustelut! 
Äänestäjien kesken 

arvotaan palkintoja.

Äänestä
toimitus@

rauhantervehdys.fi, 
rauhantervehdys.fi/

palaute, 
044 5626 450

Paperilehdessä pitäi-
si kuitenkin julkaista kah-
den viikon tapahtumat. Ei 
se haittaisi pelkässä digileh-
dessäkään. 

» Rauhan Tervehdyksen 
verkkosivut ovat hyvät. On 
hyvä, että panostatte niihin 
jatkossakin.

Paperilehtikin on minul-
le tärkeä, säästän aina paperi-
lehden kunnes seuraava lehti 
ilmestyy.

» Yllätyin, kun uutisoitte 
Haukiputaalle valitusta uu-

desta naiskirkkoherrasta Salla 
Autereesta (RT nro 18) ja jutun 
tittelinä ja nimikkeenä on van-
ha ja perinteinen kirkkoherra. 

Tiedostavana lukijana on 
hassua lukea juttua naisesta 
nimikkeellä kirkkoherra. Kir-
kossa ei näköjään ole saatu ni-
mikkeitä vielä ajanmukaisiksi 
eli sukupuolineutraaleiksi, ku-
ten nykyaikana on trendinä. 
Esimerkiksi mies-loppuiset ni-
mikkeet on korvattu henkilö-
vaihtoehdolla, esimies on esi-
henkilö.

Pitäisikö kirkkoherra kor-
vata nimikkeellä seurakunna-
johtaja tai ylipappi vai kirkon-
paimen? Ruotsissa kyrkoheerde 
tarkoittaa kirkonpaimenta. 

Seuraava lehti ilmestyy 11.7.

Vapaaehtoistyön merkitys 
yhdistyksille, seurakun-
nille ja koko hyvinvoin-

tiyhteiskunnalle on yhä merkit-
tävä, vaikka vapaaehtoistyöhön 
osallistuminen laskee Tilasto-
keskuksen mukaan vuosi toisen-
sa jälkeen.

Välillä on hyvä haastaa itseään 
ja ajattelutapojaan ja vaihtaa roo-
lia, jotta asioihin saa uutta näkö-
kulmaa. Itse lähdin Rovajärvelle 
sotilaskotiin vapaaehtoiseksi vih-
reäksi sisareksi vuosien tauon jäl-
keen. Minun roolini oli olla joh-
dettavana, käskyjen vastaanotta-
jana ja perustyön tekijänä.

Kyselin viikon aikana harjoi-
tukseen tulleilta sisarilta, mikä 
heidät on saanut juuri tämän toi-
minnan pariin ja lähtemään La-
pin kevääseen tekemään vapaaeh-
toistyötä pitkiäkin päiviä.

Moni kertoi tulleensa mukaan 
harrastukseen ystävän tai työka-
verin houkuttelemana.

Joku oli ensin neulonut villa-
sukkia kotiutuville, toinen taas 
oli halunnut merkityksellisen va-
paaehtoistyön eläkkeelle jääty-
ään. 

Maailman nykytila huolestut-
taa, ja se on vahvistanut maan-
puolustustahtoa. Ihmisillä on he-
rännyt halu tehdä oma osuutensa 
Suomen hyväksi. Tästä puhuivat 
myös vihreät sisaret.

Sotilaskodilla on oma roolinsa 
poikkeusoloissa, jos sellaiseen ti-
lanteeseen joutuisimme. Leirillä 
meitä yhdistivät samat arvot: rak-
kaus isänmaata kohtaan ja halu 
tukea suomalaisen varusmiehen 
hyvinvointia.

Ihmisten erilaisuus haastaa 
niin vapaaehtoistyön järjestä-
jiä kuin tekijöitä. Monesti huo-
maamme ärsyyntyvämme toisen 
ihmisen tavoista; siitä, että hän 
tekee asioita toisin kuin itse teki-
simme.

Olipa kyse vapaaehtoistyös-
tä tai elämästä yleensä, on hyvä 
pysähtyä miettimään, mistä tun-
nereaktiomme kulloinkin nou-
sevat. 

Juttelin tästä harjoituksen johta-
jan, Kajaanin Sotilaskotiyhdistyk-
sen puheenjohtajan Heli Itkosen 

kanssa. Hän nosti esiin tärkeän 
seikan: yhdelläkään vapaaehtois-
toiminnan varassa toimivalla or-
ganisaatiolla ei ole varaa kohdella 
vapaaehtoisia ylimielisesti.

Jokaiselle tekijälle löytyy toi-
minnan parista oma paikkansa, 
ja jokainen toimii siinä niillä voi-
mavaroilla ja taidoilla, joita hä-
nellä on – ja se riittää. Toinen on 
hyvä pikkutarkoissa tehtävissä ja 
toiselle sopivat liikkuvat ja vaih-
televat tehtävät. 

Hyvän johtamisen roolia ei voi 
vähätellä. Ilman johdon tilanne-
tajua ja nopeaa organisointi- ja 
reagointikykyä vapaaehtoistyö ei 
suju. Etenkin väsyneenä ihmiset 
alkavat usein ylitulkita muiden 
tekemisiä ja sanomisia.

Meillä kaikilla vapaaehtoisilla 
on taustalla oma eletty elämäm-
me ja kokemuksemme. Ne ovat 
osa meitä. Meillä on oma näky-
mätön reppumme kannettavana. 
Repussa voi olla kokemuksia kiu-
saamisesta tai vähättelystä, siellä 
voi olla sairautta ja menetyksiä.

Tärkeintä on mahdollistaa va-
paaehtoisena toimiminen niillä 
lahjoilla, joita itse kullakin on.

Rovajärven harjoitukseen tu-
li sisaria ympäri Suomea. Harjoi-
tuksen aikana syntyi uusia ystä-
vyyssuhteita, jaettiin elämää, ja 
välillä väsyneenä naurettiin vedet 
silmissä tyhmille jutuille. Kunnes 
jälleen nähdään!

 
ANNELI NIEMINEN

Kirjoittaja on 
vapaaehtoinen vihreä sisar

Vapaaehtoiset 
ansaitsevat arvostuksen

puheenvuoro

Ehdotan, että julkaisette 
lehden joka viikko, mutta 
painatte ja jaatte koteihin 
vain joka toisen lehden. 
Joka toinen numero 
ilmestyisi vain digitaalisena 
näköislehtenä.

f  Pääkirjoitus / Teija Kähkönen (s. 2)
f  Ihmisiä: Frans Kinnunen (s. 2)
f  Johdatus puhuttelee tuiralaista Valtteria (s. 3)
f  Kolumni / Pauli Määttä (s. 4)
f  Omaperäiset kahvilat houkuttelevat ympäristöillään (s. 4–5)
f  Ilon päivä (s. 6)
f  Nuorten ääni kuuluviin (s. 7)
f  Ehtoollisella jokaine on samalla viivalla (s. 8)
f  Kuulisipa Robin tämän soundin (s. 9)
f  Hartaus / Marjo Koski-Vähälä (s. 11)
f  Haukiputaan Ulrika on täynnä maalauksia (s. 12–13)
f  Jokin muu lehden teksti, kerro mikä!


